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Europska unija i njezine države članice zajednički su već dugi
niz godina najveći svjetski donator službene razvojne pomoći.
Predanost  EU-a  pružanju  održive  potpore  partnerskim
zemljama  istaknuta  je  njegovom  obvezom  da  do  2030.
osigura najmanje 0,7 % bruto nacionalnog dohotka (BND) kao
službenu razvojnu pomoć. EU je 2022. zajedno osigurao 92,8
milijardi EUR službene razvojne pomoći, što odgovara 0,59 %
BND-a  EU-a,  što  čini  43 %  globalne  službene  razvojne
pomoći.1

Predanost EU-a podupiranju održivog razvoja u partnerskim
zemljama dodatno je potvrđena pokretanjem inicijative Global
Gateway  u  prosincu  2021.  Predsjednica  Europske komisije
Ursula  von  der  Leyen  opisala  je  Global  Gateway  kao
„predložak o tome kako Europa može izgraditi otpornije veze
sa svijetom”. Cilj mu je pomoći u rješavanju gorućih globalnih
izazova  kao  što  su  klimatske  promjene,  poboljšanje
zdravstvenih  i  obrazovnih  sustava  te  poticanje  pametnih,
čistih i sigurnih veza u digitalnom, energetskom i prometnom
sektoru. Od 2021. do 2027. institucije EU-a i države članice
EU-a zajednički će mobilizirati do 300 milijardi EUR ulaganja
u održive i visokokvalitetne projekte, uzimajući u obzir potrebe
partnerskih  zemalja  i  osiguravajući  trajne  koristi  za  lokalne
zajednice.2

Cilj  je  trenutačne  ankete  nadovezati  se  na  niz  prethodnih
istraživanja o toj temi3 i pružiti uvid u važnost koju Europljani
imaju  u  pružanju  pomoći  partnerskim  zemljama  i  koja  bi
trebala biti prioritetna područja potpore.

Trenutačna anketa obuhvaća sljedeće teme:

● Percipirana važnost ulaganja u partnerske zemlje izvan EU-
a.

●  U  kojoj  mjeri  građani  EU-a  smatraju  da  bi  borba  protiv
siromaštva trebala biti prioritet EU-a ili nacionalnih vlada.

● Percipirani utjecaj niza organizacija, uključujući UN i EU, na
partnerske zemlje.

●  Percipirani  uspjeh  EU-a  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih
promjena  diljem  svijeta  u  nizu  područja:  uključujući  borbu
protiv klimatskih promjena, siromaštva, energetike, prometa,
zdravstva, obrazovanja i digitalne povezivosti.

● Područja koja bi  trebala privući  najveću suradnju između
EU-a i partnerskih zemalja.

● Stajališta Europljana o geografskim prioritetima za ulaganja.

Istraživanje je provela javna mreža Kantar u 27 država članica
EU-a od 10. svibnja do 5. lipnja 2023. Oko 26,358 ispitanika iz
različitih društvenih i demografskih skupina intervjuirano je na
materinjem jeziku. Istraživanje je naručila Glavna uprava za
međunarodna partnerstva (GU INTPA).

1 Na temelju preliminarnih podataka koje je u travnju 2023.
objavio  Odbor  za  razvojnu  pomoć  Organizacije  za
gospodarsku suradnju i razvoj (OECD-DAC).

2 h  ttps://commission.europa.eu/strategy-and-policy/  
priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-
gateway_en

3 Za  najnovije  prethodno  izvješće  (2022.)  vidjeti
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2673

Primijenjena je metodologija istraživanja Eurobarometra koja
je provela Glavna uprava za komunikaciju („Odjel za praćenje
medija  i  Eurobarometra”).  U  svim  su  zemljama  intervjui
provedeni uživo, dopunjeni intervjuima za samozavršavanje u
Češkoj,  Danskoj,  Malti  i  Finskoj.  U  prilogu  ovom  izvješću
priložena je tehnička napomena o načinu na koji su instituti u
okviru mreže Kantar vodili  razgovore.  Također su uključene
metode intervjua i intervali pouzdanosti.

Napomena:  U  ovom  se  izvješću  države  navode  njihovom
službenom kraticom. Kratice upotrijebljene u ovom izvješću
odgovaraju:

Belgija BITI Litva LT

Bugarska BG Luksemburg LU

Češka CZ Mađarska HU

Danska DK Malta MT

Njemačka DE Nizozemska NL

Estonija EE Austrija NA

Irska IE Poljska PL

Grčka EL Portugal PT

Španjolska ES Rumunjska RO

Francuska FR Slovenija SI

Hrvatska HR Slovačka SK

Italija TO JE Finska FI

Republika 
Cipar *

CY* Švedska SE

Latvija LV

* Cipar u cjelini jedna je od 27 država članica EU-a. Međutim,
pravna stečevina EU-a suspendirana je u dijelu  zemlje  koji
nije  pod  kontrolom  vlade  Republike  Cipra.  Iz  praktičnih
razloga u kategoriju „CY” i prosjek EU27 uključeni su samo
razgovori  provedeni  u  dijelu  zemlje  pod  kontrolom  vlade
Republike Cipra.

Zahvaljujemo građanima diljem Europske unije koji su
dali svoje vrijeme za sudjelovanje u ovoj anketi. Bez
njihova aktivnog sudjelovanja ova studija ne bi bila

moguća.
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Velika  većina  smatra  da  je  važno  da  EU  ulaže  u
partnerske zemlje,  a  borba protiv  siromaštva trebala bi
biti glavni prioritet EU-a i nacionalnih vlada.

● Tri  četvrtine (75 %) ispitanika  smatra  da je  važno da
Europska unija ulaže u partnerske zemlje izvan EU-a,
a većina u svakoj državi članici slaže se s time.

● Gotovo tri četvrtine (74 %) ispitanika smatra da bi borba
protiv  siromaštva  u  zemljama  u  razvoju  trebala  biti
jedan  od  glavnih  prioriteta  EU-a,  a  pad  od  šest
postotnih bodova u odnosu na razdoblje od veljače do
ožujka 2022. na najnižoj je razini od lipnja 2019.

● Nešto više od šest od deset (62 %) smatra da bi borba
protiv  siromaštva  u  zemljama  u  razvoju  trebala  biti
jedan od glavnih  prioriteta  njihove  nacionalne  vlade,
što je pad od pet postotnih bodova od 2022.

Mišljenja o uspjehu EU-a u poticanju pozitivnih i održivih
promjena diljem svijeta podijeljena su

Smatra se da Ujedinjeni  narodi  (UN) (29 %) i  Europska
unija (24 %) imaju najpozitivniji  utjecaj  na partnerske
zemlje.

● Većina ispitanika (50 %) smatra da je EU uspješan u
poticanju pozitivnih i  održivih promjena u poboljšanju
digitalne povezivosti diljem svijeta.

Više od četiri od deset ispitanika (46 %) smatra da je EU
uspješan u poticanju pozitivnih i  održivih promjena u
poboljšanju prometne infrastrukture diljem svijeta.

● Četiri  od deset (40 %) smatra da EU uspješno potiče
pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u
podupiranju prelaska na čistu energiju

Više od trećine ispitanika smatra da EU uspješno potiče
pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u
poboljšanju  zdravstvenih  sustava  ili  obrazovanja  za
sve u svijetu (37 %).

● Nešto više od trećine ispitanika (35 %, -4 postotna boda
od veljače do ožujka 2022.) smatra da je EU uspješan
u poticanju pozitivnih i održivih promjena diljem svijeta
u borbi protiv klimatskih promjena.

● Nešto više od četvrtine ispitanika (27 %) smatra da je
EU uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena
diljem svijeta u području borbe protiv siromaštva, što je
pad  od  šest  postotnih  bodova  od  studenoga  do
prosinca 2020.

●  Širok  pregled  svih  nacionalnih  rezultata  pokazuje  da
ispitanici u Irskoj, Poljskoj i Finskoj dosljedno misle da

je  EU  uspješan  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih
promjena diljem svijeta u svakom području, dok su oni
u  Francuskoj  i  Njemačkoj  dosljedno  među  najmanje
vjerojatno da će to učiniti.

Mir i sigurnost prioritetno su područje suradnje između
EU-a i partnerskih zemalja

● Ispitanici smatraju da bi EU i partnerske zemlje trebali
najviše  surađivati  u  područjima  mira  i  sigurnosti
(40 %),  zdravlja  (29 %),  gospodarskog  rasta  i
nezaposlenosti  (28 %),  demokracije  i  ljudskih  prava
(26 %) i klimatskih promjena (25 %).

Mir  i  sigurnost  najspominjenije su područje u 16 država
članica.

Partnerske zemlje u Africi  trebale bi  biti  glavni  prioritet
ulaganja EU-a

● Nešto više od šest od deset ispitanika (62 %) smatra da
bi  ulaganje  u  partnerske  zemlje  u  Africi  trebalo  biti
jedan od glavnih prioriteta EU-a.

● Većina također misli da bi zemlje u Aziji i Pacifiku, a one
u Latinskoj  Americi  i  na  Karibima,  trebale  biti  glavni
prioritet (55 %).

● Postoje znatne razlike u mišljenju na nacionalnoj razini,
no rezultati pokazuju da se ispitanici u Luksemburgu,
Španjolskoj,  Italiji  i  Portugalu  dosljedno  slažu  da  bi
svaka  regija  trebala  biti  prioritet  ulaganja  EU-a.  Za
razliku  od  onih  u  Estoniji,  Latviji,  Finskoj  i  Češkoj,
najmanje je vjerojatno da će se slagati.

Sociodemografski trendovi

● Ispitanici s pozitivnijim stavovima prema ulaganjima EU-
a  u  partnerskim  zemljama  i  njihovim  uspjehom  u
poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  u  svijetu
najčešće se nalaze među mlađim ispitanicima, onima
koji su dulje ostali u obrazovanju i onima s pozitivnim
stajalištem o EU-u.

●  Oni  koji  se  stave  na  lijevu  stranu  političkog  spektra
pozitivniji  su  prema  ulaganjima  EU-a  u  partnerskim
zemljama od onih koji se stavljaju na desnu stranu.
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1. Važnost ulaganja EU-a u partnerske zemlje
izvan EU-a

Tri četvrtine Europljana smatra da je važno da Europska
unija ulaže u partnerske zemlje izvan EU-a

Velika  većina  ispitanika  (75 %)  smatra  da  je  važno  da
Europska  unija  ulaže  u  partnerske  zemlje  izvan  EU-a,

uključujući 22 % ispitanika koji  kažu da je to „vrlo važno”.4,5

Samo jedan od pet ispitanika (21 %) smatra da to nije važno,
uključujući  5 %  ispitanika  koji  kažu  da  „ništa  nije  važno”.
Gotovo svaka dvadeseta osoba (4 %) kaže da ne zna.

U svakoj državi članici ispitanici će najvjerojatnije smatrati da
je  važno  da  EU ulaže  u  partnerske  zemlje,  iako  se  udjeli
razlikuju  od  88 %  u  Luksemburgu,  86 %  u  Irskoj  i
Nizozemskoj te 85 % u Portugalu do 48 % ispitanika u Estoniji
(u usporedbi s 45 % „nije važno”), 55 % u Rumunjskoj i 58 %
u Slovačkoj.

U  pet  zemalja  barem  jedna  trećina  smatra  da  je  to  „vrlo
važno”:  Irska  (43 %),  Nizozemska  (40 %),  Cipar  (37 %),
Danska  i  Švedska  (obje  36 %).  S  druge  strane,  najmanje
jedan  od  deset  ispitanika  u  Estoniji,  Austriji  (14 %)  i
Rumunjskoj (10 %) smatra da to „uopće nije važno”.

4 QB2 Prema vašem mišljenju,  koliko je važno ili  nije da
Europska unija  ulaže  u  partnerske  zemlje  izvan EU-a?
Vrlo  važno,  pošteno važno,  nije  vrlo  važno,  uopće nije
važno.

5 Partnerske zemlje definirane su za ispitanike kao zemlje
koje se obično nazivaju zemljama u razvoju,  a koje se
uglavnom nalaze u Africi, Latinskoj Americi i na Karibima,
Aziji i Pacifiku.
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Sociodemografska  analiza  pokazuje  da  najmanje  šest  od
deset  u  svakoj  skupini  smatra da je  važno da EU ulaže u
partnerske zemlje izvan EU-a. Nema razlike u mišljenjima na
temelju spola, ali rezultati pokazuju da što je ispitanik mlađi, to
je  vjerojatnije  da  će  misliti  da  je  važno  da  EU  ulaže  u
partnerske zemlje. Na primjer, 81 % osoba u dobi od 15 do 24
godine  misli  na  takav  način,  u  usporedbi  sa  71 %  osoba
starijih od 55 godina.

Što dulje ispitanik ostane u obrazovanju, to je vjerojatnije da
će reći da je to ulaganje važno: 80 % osoba koje su završile
obrazovanje u dobi od 20 ili više godina razmišlja na taj način,
u usporedbi  sa 66 % osoba koje su završile obrazovanje u
dobi  od  15  godina  ili  mlađe.  Analiza  također  otkriva  da
studenti (84 %) i rukovoditelji (81 %) smatraju da je to važno,
posebno  u  usporedbi  s  kućnim  osobama  (66 %)  i
umirovljenicima (68 %).

Analiza također pokazuje da se mišljenje razlikuje ovisno o
financijskoj  situaciji.  76 % onih koji  nikada ili  gotovo nikada
nemaju poteškoća s plaćanjem računa smatra da je važno da
EU ulaže u partnerske zemlje, u usporedbi sa 70 % onih koji s
vremena na vrijeme imaju poteškoća i 67 % onih koji  imaju
poteškoća većinu vremena. Također pokazuje da što je okoliš
više  urbaniziran,  to  je  vjerojatnije  da  će  misliti  da  je  to
ulaganje važno, s najvećom razlikom između onih koji žive u
ruralnim selima i onih koji žive u ruralnim područjima.

gradovi.

Ispitanici  koji  se  stave  na  lijevu  stranu  političkog  spektra
(81 %)  imaju  veću  vjerojatnost  da  će  smatrati  da  je  to
ulaganje važno od onih koji se nalaze u središtu (75 %) ili na
desnoj  strani  (71 %).  Naposljetku,  analiza  naglašava
predodžbu  o  EU-u  jer  je  vjerojatnije  da  će  oni  koji  imaju
pozitivnu  predodžbu  o  EU-u  (85 %)  reći  da  je  to  ulaganje
važno od onih s negativnom predodžbom (54 %).
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2.  Borba  protiv  siromaštva  u  partnerskim
zemljama kao jedan od glavnih prioriteta EU-a
i nacionalnih vlada

Kao i  prethodnih godina, vjerojatnije je da će ispitanici
misliti da bi borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju
trebala biti jedan od glavnih prioriteta EU-a, a ne njihova
nacionalna vlada.

Gotovo tri četvrtine (74 %) ispitanika smatra da bi borba protiv
siromaštva u zemljama u razvoju trebala biti jedan od glavnih
prioriteta EU-a.6 To je smanjenje od šest postotnih bodova od
veljače do ožujka 2022. Sporazum je sada na najnižoj razini
od lipnja 2019., iako je i dalje viši od razdoblja 2013. – 2018.

Ispitanici su manje vjerojatno da će borba protiv siromaštva u
zemljama  u  razvoju  biti  jedan  od  glavnih  prioriteta  njihove
nacionalne  vlade  (62 %).  Riječ  je  o  smanjenju  od  pet
postotnih  bodova  od  2022.,  čime se  poništavaju  svi  dobici
ostvareni  u  razdoblju  od  studenoga  do  prosinca  2020.  do
2022. Sporazum je i dalje veći od razdoblja 2013. – 2019.

Iako su ispitanici uvijek imali veću vjerojatnost da će se složiti
s borbom protiv siromaštva u zemljama u razvoju trebali bi biti
prioritet EU-a, a ne njihova nacionalna vlada, razlika između
njih  sada  iznosi  12  postotnih  bodova,  što  je  jednako
prethodnoj  najnižoj  razini  zabilježenoj  u  lipnju  2019.  (12
postotnih bodova).

6 QB5 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom
od  sljedećih  izjava:  5.1:  Borba  protiv  siromaštva  u
zemljama  u  razvoju  trebala  bi  biti  jedan  od  glavnih
prioriteta EU-a. 5.2: Borba protiv siromaštva u zemljama
u razvoju trebala bi biti jedan od glavnih prioriteta vlade
(nacionalnosti). U potpunosti se slažem; Imaju tendenciju
da se dogovore; Imaju tendenciju da se ne slažu; Uopće
se ne slažem
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Gotovo  tri  četvrtine  ispitanika  (74 %)  slaže  se  da  bi  borba
protiv siromaštva u zemljama u razvoju trebala biti jedan od
glavnih  prioriteta  EU-a,  a  31 % ispitanika  izjavilo  je  da  se
„potpuno slaže”, a 43 % se s time slaže. To je prvi pad udjela
koji se „potpuno slažu” od razdoblja od lipnja do srpnja 2018.
do lipnja 2019. i prvi pad udjela koji se „slaže” od razdoblja od
svibnja do lipnja 2013. do rujna 2014. To je prvo povećanje
udjela  koji  se  ne  slaže  od  lipnja  2019.  i  najviša  razina
ispitanika  koji  se  „potpuno  ne  slažu”  od  studenoga  do
prosinca 2016. do lipnja – srpnja 2018.

Nešto više od šest od deset ispitanika (62 %) slaže se da bi
borba  protiv  siromaštva  u  zemljama  u  razvoju  trebala  biti
jedan od glavnih prioriteta njihove nacionalne vlade, a 24 %
ispitanika  izjavilo  je  da  se  „potpuno  slaže”,  a  38 % da  se
„slaže”.  Udio  koji  se  „potpuno  slaže”  ostao  je  stabilan  na
najvišoj razini ikad, ali udio koji se „potpuno ne slaže” (12 %)
povećao se na najvišu razinu od lipnja do srpnja 2018.
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BORBA PROTIV SIROMAŠTVA U ZEMLJAMA U 
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Velika većina (74 %, -6 postotnih bodova od veljače do ožujka
2022.) slaže se da bi borba protiv siromaštva u zemljama u
razvoju trebala biti jedan od glavnih prioriteta EU-a, a 31 % (–
2 postotna boda) izjavilo je da se „potpuno slaže”, a 43 % (-4
postotna  boda)  složilo  se.  Ukupno  se  23 %  ne  slaže  (+ 7
postotnih  bodova),  dok  se  16 %  (+ 4  postotna  boda)
uglavnom ne slaže, a 7 % (+ 3 postotna boda) potpuno se ne
slaže.  Manje od svakog dvadesetog  (3 %,  -1  postotni  bod)
tvrdi da ne zna.

U 26 država članica više od polovice svih ispitanika slaže se
da bi borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju trebala biti
jedan  od  glavnih  prioriteta  EU-a.  Udjeli  se  kreću  od  87 %
ispitanika  na  Cipru,  84 %  u  Španjolskoj  i  Luksemburgu  te
81 % u Italiji i Švedskoj do 54 % u Litvi, 55 % u Češkoj i 57 %
u Latviji. Iznimka je Estonija u kojoj se 35 % slaže, a 61 % ne
slaže se.

Cipar  (55 %)  je  jedina  zemlja  u  kojoj  većina  kaže  da  se
„potpuno  slaže”,  ali  vrijedi  napomenuti  da  se  u  21  zemlji
barem  jedna  od  pet  zemalja  u  potpunosti  slaže.  S  druge
strane,  više  od  četvrtine  (26 %)  u  Estoniji  „potpuno  se  ne
slaže”, kao i najmanje jedan od deset ispitanika u još devet
zemalja.
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U  usporedbi  s  razdobljem  od  veljače  do  ožujka  2022.
ispitanici su sada manje vjerojatno da će se složiti da bi borba
protiv siromaštva u zemljama u razvoju trebala biti jedan od
glavnih  prioriteta  EU-a.  U  osam  zemalja  pad  je  najmanje
deset  postotnih  bodova:  Portugal  (74 %,  -16  postotnih
bodova), Malta (76 %, -15 postotnih bodova), Irska (76 %, -15
postotnih  bodova),  Litva  (54 %,  -14  postotnih  bodova),
Estonija  (35 %,  –  12  postotnih  bodova),  Grčka  (73 %,  -11
postotni  bod),  Rumunjska  (59 %,  –  11  postotnih  bodova)  i
Cipar  (87 %,  -10  postotnih  bodova).  U  preostalim  trima
zemljama povećali su se udjeli koji se slažu, a najveći među
ispitanicima u Danskoj (77 %, + 7 postotnih bodova).

Također valja napomenuti da se udio koji se „potpuno slaže”
smanjio  za  20  postotnih  bodova  na  Malti  (33 %),  ali  se
povećao za 16 bodova u Luksemburgu (38 %).

Potpuno se slažem
Svibanj/srpanj 2023.

Veljača/ožujak 2022.

Imaju tendenciju da
se dogovore

Svibanj/srpanj 2023.

Veljača/ožujak 2022.

Imaju tendenciju da
se ne slažu

Svibanj/srpanj 2023.

Veljača/ožujak 2022.

Uopće se ne slažem
Svibanj/srpanj 2023.

Veljača/ožujak 2022.

Ne znam
Svibanj/srpanj 2023.

Veljača/ožujak 2022.

Ukupno „Slažem se”
Svibanj/srpanj 2023.

Veljača/ožujak 2022.

Ukupno „Disagree”
Svibanj/srpanj 2023.

Veljača/ožujak 2022.
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Nešto  više  od  šest  ispitanika  (62 %)  slaže  se  da  bi  borba
protiv  siromaštva  u  zemljama  u  razvoju  trebala  biti  glavni
prioritet  njihove  nacionalne  vlade,  što  je  smanjenje  od  pet
postotnih bodova od veljače do ožujka 2022. Gotovo četvrtina
(24 %, bez promjene) „potpuno se slaže” i 38 % (-5 postotnih
bodova) „nastavi se složiti”.

Više  od  trećine  (35 %)  ne  slaže  se  s  tom izjavom,  što  je
povećanje  od  šest  postotnih  bodova  od  veljače  do  ožujka

2022.  Više  od  jedne  petine  (23 %,  + 2  postotna  boda)  „ne

slaže  se”,  dok  se  12 %  (+ 4  postotna  boda)  „potpuno  ne
slaže”. Samo 3 % (-1 postotni bod) tvrdi da ne znaju.

U 15 zemalja  većina ispitanika slaže se da bi  borba protiv
siromaštva u zemljama u razvoju trebala biti jedan od glavnih
prioriteta  njihove  nacionalne  vlade,  a  najviše  razine
zabilježene  su  u  Luksemburgu  (79 %),  Španjolskoj  i  Italiji
(76 %) i Cipru (70 %) u usporedbi s 52 % u Nizozemskoj. U
preostalih 12 zemalja samo se manjina slaže, s udjelom od
49 % u Sloveniji do 18 % u Estoniji, 32 % u Češkoj i 33 % u
Litvi.

Španjolska (41 %) i Cipar (39 %) jedine su zemlje u kojima se
više  od  trećine  „potpuno  slaže”  to  bi  trebalo  biti  jedan  od
glavnih  prioriteta  njihove  nacionalne  vlade,  iako  postoji
ukupno 14 zemalja u kojima se barem jedna od pet potpuno
slaže.  Nasuprot  tome,  postoji  11  zemalja  u  kojima  se
najmanje  jedna  od  pet  „potpuno  ne  slaže”,  a  najveći  udio
zabilježen je u Estoniji (47 %).
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U  21  državi  članici  ispitanici  manje  vjerojatno  da  će  se
dogovoriti  o  borbi  protiv  siromaštva  u  zemljama  u  razvoju
nego u veljači i  ožujku 2022., a najveći pad zabilježen je u
Malti  (44 %,  -20  postotnih  bodova),  Portugalu  (62 %,  -18
postotnih bodova), Rumunjskoj (45 %, -14 postotnih bodova),
Njemačkoj  (58 %, – 13 postotnih bodova)  i  Litvi  (33 %, -13
postotnih  bodova).  U  Malti  se  udio  koji  se  „potpuno slaže”
također smanjio za 10 postotnih bodova.

U pet  zemalja  povećao se  udio  koji  se slaže,  a  najveći  je
zabilježen  u  Luksemburgu  (79 %,  + 17  postotnih  bodova)  i
Švedskoj (68 %, + 10 postotnih bodova). Udio u Luksemburgu
koji se „potpuno slaže” povećao se za 14 postotnih bodova.
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Sociodemografska  analiza  ne  pokazuje  znatne  razlike  u
mišljenju o tome bi li borba protiv siromaštva u zemljama u
razvoju trebala biti jedan od prioriteta EU-a na temelju spola.
Međutim, rezultati pokazuju da što je ispitanik mlađi, veća je
vjerojatnost da će se dogovoriti  o borbi protiv siromaštva u
zemljama  u  razvoju,  što  bi  trebao  biti  jedan  od  glavnih
prioriteta EU-a. Na primjer, 81 % osoba u dobi od 15 do 24
godine  misli  na  takav  način,  u  usporedbi  sa  72 %  osoba
starijih od 55 godina.

Što dulje ispitanik ostane u obrazovanju, veća je vjerojatnost
da će se složiti: 76 % osoba koje su završile obrazovanje u
dobi od 20 ili više godina slaže se s tim, u usporedbi sa 70 %
osoba koje su završile obrazovanje u dobi od 15 godina ili
mlađe. Analiza također pokazuje da će se studenti (81 %) i
rukovoditelji (78 %) najvjerojatnije složiti, osobito u usporedbi
s umirovljenicima (70 %).

Učinak  ima  ifinancijska  situacija,  pri  čemu  se  dogovor
povećava jer se financijske poteškoće smanjuju. Više od tri
četvrtine  (76 %)  koje  nikada  ili  gotovo  nikada  nemaju
poteškoća s plaćanjem računa slaže se s time, u usporedbi sa
71 % koji s vremena na vrijeme imaju poteškoća i 69 % onih
koji imaju poteškoća većinu vremena.

Ispitanici  koji  se  stave  na  lijevu  stranu  političkog  spektra
(80 %)  imaju  veću  vjerojatnost  da  će  se  boriti  protiv
siromaštva  u  zemljama  u  razvoju  trebali  bi  biti  jedan  od
glavnih  prioriteta  EU-a  od  onih  koji  se  nalaze  u  središtu
(75 %)  ili  na  desnoj  strani  (69 %).  Naposljetku,  analiza
naglašava  sliku  EU-a  jer  je  vjerojatnije  da  će  se  oni  s
pozitivnom  predodžbom  o  EU-u  (81 %)  složiti  od  onih  s
neutralnom  (73 %)  ili  negativnom  predodžbom  (57 %).
Logično je da ispitanici koji smatraju da je važno da EU ulaže
u partnerske  zemlje  izvan EU-a (84 %) također  imaju veću
vjerojatnost  da  će  borba  protiv  siromaštva  u  zemljama  u
razvoju  biti  jedan  od  glavnih  prioriteta  EU-a  od  onih  koji
smatraju da je to važno (44 %).
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EU27 31 43 16 7 3 74 23

Spol

Covjek 30 43 17 7 3 73 24

Zena 31 44 16 6 3 75 22

Dob

15 – 24 38 43 12 4 3 81 16

25 – 39 33 42 17 6 2 75 23

40 – 54 28 47 16 7 2 75 23

„55+ 29 43 17 7 4 72 24

Obrazovanje (završetak)

—15 30 40 16 9 5 70 25

16 – 19 28 45 17 7 3 73 24

20+ 33 43 16 6 2 76 22

Još uvijek studira 39 42 12 4 3 81 16

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 31 42 18 7 2 73 25

Menadžeri 31 47 15 5 2 78 20

Ostali bijeli ovratnici 29 47 15 6 3 76 21

Manualni radnici 29 44 17 8 2 73 25

Osobe u kući 31 40 18 7 4 71 25

Nezaposlen 36 40 14 7 3 76 21

Umirovljeni 29 41 17 8 5 70 25

Studenti 39 42 12 4 3 81 16

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 36 33 20 9 2 69 29

S vremena na vrijeme 27 44 18 8 3 71 26

Gotovo nikada/nikad 31 45 15 6 3 76 21

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 37 43 13 5 2 80 18

Središte 29 46 16 6 3 75 22

Pravo 25 44 20 10 1 69 30

Slika EU-a

Pozitivan 35 46 13 4 2 81 17

Neutralan 29 44 18 6 3 73 24

Negativno 23 34 22 17 4 57 39

Ulaganja EU-a izvan EU-a

Ukupno „važno” 36 48 12 2 2 84 14

Ukupno „nije važno” 13 31 31 22 3 44 53

QB5.1 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava Borba protiv siromaštva u zemljama u
razvoju trebala bi biti jedan od glavnih prioriteta EU-a (% – EU)
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Kad  je  riječ  o  tome  treba  li  borba  protiv  siromaštva  u
zemljama  u  razvoju  biti  prioritet  nacionalnih  vlada,
sociodemografska  analiza  ne  pokazuje  znatne  razlike  u
mišljenjima na temelju spola ili razine obrazovanja. Međutim,
rezultati pokazuju da je vjerojatnije da će osobe u dobi od 15
do  24  godine  (70 %)  nego  stariji  ispitanici  pristati  na
rješavanje problema siromaštva u zemljama u razvoju, što bi
trebao  biti  jedan  od  glavnih  prioriteta  njihove  nacionalne
vlade. Analiza također pokazuje da se studenti (70 %) najviše
slažu, osobito u usporedbi s umirovljenicima (58 %).

Financijsko stanje ima učinak, a dogovor se povećava jer se
financijske  poteškoće  smanjuju:  63 %  onih  koji  nikada  ili

gotovo nikada nemaju poteškoća s plaćanjem računa slaže se
s tim, u usporedbi sa 60 % s vremena na vrijeme i 56 % onih
koji imaju poteškoća većinu vremena.

Naposljetku,  analiza pokazuje da ispitanici  koji  se stave na
lijevu stranu političkog spektra (68 %) imaju veću vjerojatnost
da će se dogovoriti  o borbi protiv siromaštva u zemljama u
razvoju  trebali  bi  biti  jedan od  glavnih  prioriteta  nacionalne
vlade nego oni koji se nalaze u središtu (62 %) ili na desnoj
strani (55 %).
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QB5.2 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju
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EU27 24 38 23 12 3 62 35

Spol

Covjek 23 37 24 13 3 60 37

Zena 23 39 23 11 4 62 34

Dob

15 – 24 30 40 20 8 2 70 28

25 – 39 26 36 25 11 2 62 36

40 – 54 21 39 25 12 3 60 37

„55+ 22 38 23 13 4 60 36

Obrazovanje (završetak)

—15 22 35 22 15 6 57 37

16 – 19 22 39 23 13 3 61 36

20+ 25 37 25 11 2 62 36

Još uvijek studira 29 41 21 7 2 70 28

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena 
osoba

24 38 24 12 2 62 36

Menadžeri 24 41 24 9 2 65 33

Ostali bijeli ovratnici 22 40 22 13 3 62 35

Manualni radnici 23 37 25 12 3 60 37

Osobe u kući 26 37 22 11 4 63 33

Nezaposlen 27 36 22 12 3 63 34

Umirovljeni 22 36 23 14 5 58 37

Studenti 29 41 21 7 2 70 28

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 29 27 25 16 3 56 41

S vremena na 
vrijeme

22 38 24 13 3 60 37

Gotovo 
nikada/nikad

24 39 23 11 3 63 34

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 28 40 21 9 2 68 30

Središte 23 39 23 11 4 62 34

Pravo 19 36 27 16 2 55 43

Slika EU-a

Pozitivan 26 42 22 8 2 68 30

Neutralan 23 37 24 12 4 60 36

Negativno 17 28 26 25 4 45 51
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II.  USPJEH  RAZVOJNE  SURADNJE
EU-A
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1. Percipirani utjecaj različitih organizacija na
partnerske zemlje

Za Ujedinjene narode i EU najvjerojatnije će se smatrati
da imaju pozitivan utjecaj na partnerske zemlje

Ispitanici  su  dobili  popis  organizacija  i  pitali  su  za  koje
smatraju da imaju najpozitivniji utjecaj na partnerske zemlje7.
Ujedinjeni narodi (UN) (29 %) i Europska unija (24 %) jedini
su koje spominje najmanje jedan od deset.

Organizacija za gospodarsku suradnju i razvoj (OECD) (8 %),
Svjetska banka i Svjetska trgovinska organizacija (WTO) (5 %
svaka) su jedine druge organizacije koje spominje najmanje
jedna od dvadeset.

Samo  mali  udjeli  spominju  Međunarodni  monetarni  fond
(MMF)  (4 %),  Afričku  uniju  (AU)  ili  Organizaciju  američkih
država (OAS) (2 % svaka) ili  Udruženje država jugoistočne
Azije (ASEAN) (1 %).

Više od jedne trećine (13 %) izjavilo je da ne zna.

7 QB1 Koje organizacije, prema vašem mišljenju, općenito
imaju  najpozitivniji  utjecaj  na  partnerske  zemlje?
Ujedinjeni narodi (UN); Europska unija (EU); Organizacija
za  gospodarsku  suradnju  i  razvoj  (OECD);  Svjetska
banka;  Svjetska  trgovinska  organizacija  (WTO);
Međunarodni  monetarni  fond (MMF); Afrička unija (AU);
Organizacija američkih država (OAS); Udruženje država
jugoistočne Azije (ASEAN); Drugo
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Ujedinjeni narodi (UN)

Europska unija (EU)

Organizacija za gospodarsku suradnju i razvoj 
(OECD)

Svjetska banka

Svjetska trgovinska organizacija (WTO)

Međunarodni monetarni fond (MMF)

Afrička unija (AU)

Organizacija američkih država (OAS)

Udruženje država jugoistočne Azije (ASEAN)

Drugo

Nijedan od njih (SPONTANEOUS)

Ne znam

Svibanj/srpanj 2023.

QB1 Koja organizacija, prema vašem mišljenju, općenito ima najpozitivniji utjecaj na partnerske 
zemlje? (EU27) (%)
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U  15  zemalja  ispitanici  će  najvjerojatnije  reći  da  EU  ima
najpozitivniji  utjecaj  na  partnerske  zemlje,  a  najveći  udio
zabilježen  je  u  Cipru  (38 %),  Irskoj  i  Sloveniji  (33 %).  U
preostalih 12 zemalja najviše se spominje UN, a to je osobito
slučaj  u  Švedskoj  (49 %),  Portugalu  (40 %),  Finskoj  i
Nizozemskoj (36 % u svakoj).
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Europska unija (EU)

Ujedinjeni narodi (UN)

QB1 Koja organizacija, prema vašem mišljenju, općenito ima najpozitivniji utjecaj na partnerske zemlje? (%)
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Osim  što  je  najviše  spomenuta  organizacija  u  13  država
članica, UN se nalazi među tri najbolje organizacije u svih 27
zemalja. Najčešće se spominje u Švedskoj (49 %), Portugalu
(40 %),  Nizozemskoj  i  Finskoj  (po  36 %),  a  najmanje  ih
spominju Rumunjska (14 %), Latvija (17 %) te Litva i Estonija
(18 %).

EU se nalazi u trima najčešće spomenutim organizacijama u
svakoj državi članici, a spominje ga i najmanje jedan od pet
ispitanika u 24 zemlje.  Udjeli  se kreću od 38 % na Cipru i
33 % u Irskoj i Sloveniji do 12 % u Švedskoj i Nizozemskoj te
19 % u Danskoj.

OECD  navodi  najmanje  jedan  od  deset  ispitanika  u  osam
zemalja,  uključujući  Slovačku  (16 %),  Litvu  (13 %)  i
Nizozemsku (12 %). Nasuprot tome, 2 % na Malti smatra da
OECD općenito ima najpozitivniji utjecaj na partnerske zemlje.
OECD je druga ili  treća najčešće spomenuta organizacija u
šest zemalja.

MMF  je  jedina  druga  organizacija  koju  spominje  najmanje
jedna  od  deset  u  bilo  kojoj  zemlji,  a  spominje  je  11 %
ispitanika u Luksemburgu i 10 % na Malti. To je treća najviše
spomenuta organizacija u tri zemlje.

Važno je napomenuti da u 22 zemlje najmanje jedna od deset
zemalja  kaže da ne  zna,  a  najviša  razina zabilježena je  u
Bugarskoj (23 %) i Latviji (20 %).
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QB1 Koja organizacija, prema vašem mišljenju, općenito ima najpozitivniji utjecaj na partnerske zemlje?

1. Najčešće spomenuta stavka
2. Najčešće spomenuta stavka
Treća najčešće spomenuta stavka

Ujedinjeni narodi (UN)

Europska unija (EU)

Organizacija OECD

Svjetska banka

Međunarodni monetarni fond (MMF)

Svjetska trgovinska organizacija (WTO)

Organizacija američkih država (OAS)

Afrička unija (AU)

Udruga (ASEAN)

Drugo

Nijedan od njih (SPONTANEOUS)

Ne znam
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S  obzirom  na  relativno  mali  udio  ispitanika  koji  spominju
svaku organizaciju, možda nije iznenađujuće da postoji malo
značajnih  razlika  u  sociodemografskoj  analizi.  Ne  postoje
značajne razlike na temelju dobi ili spola, ali analiza pokazuje
da su osobe koje su završile obrazovanje u dobi od 20 ili više
godina (33 %) češće spominjale UN od onih koji  su završili
obrazovanje  u  mlađoj  dobi  (26 %).  Rukovoditelji  (35 %)
također  imaju  veću  vjerojatnost  da  će  spominjati  UN  od
ostalih  društveno-profesionalnih  skupina,  a  posebno
nezaposlenih (24 %).

Analiza također pokazuje da oni koji se stave na lijevu stranu
(34 %)  političkog  spektra  imaju  veću  vjerojatnost  da  će
spomenuti UN nego oni koji se smatraju u središtu (29 %) ili
na desnoj strani (27 %).

Ispitanici  s  pozitivnom  predodžbom  o  EU-u  češće  će
spominjati  UN ili  EU nego oni  s negativnim stajalištem. Na

primjer,  28 %  s  pozitivnom  predodžbom  spominje  EU,  u
usporedbi  sa  16 %  onih  koji  imaju  negativnu  predodžbu.

Naposljetku,  ispitanici  koji  se  slažu  da  bi  borba  protiv
siromaštva  u  zemljama u  razvoju  trebala  biti  prioritet  EU-a
također su vjerojatnije da će to spomenuti  (27 %) nego oni
koji se ne slažu (18 %).
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QB1 Koja organizacija, prema vašem mišljenju, općenito ima najpozitivniji utjecaj na partnerske zemlje? (% – EU)

Europska
unija (EU)

Ujedinje
ni narodi

(UN)

Svjets
ka

banka

Međunarodni
monetarni

fond (MMF)

Svjetska
trgovinska

organizacija
(WTO)

Organizacija
za

gospodarsku
suradnju i

razvoj (OECD)

Afrička
unija
(AU)

Organizacija
američkih

država (OAS)

Udruženje
država

jugoistočne
Azije

(ASEAN)

Drugo

Nijedan od
njih

(SPONTANE
OUS)

Ne znam

EU27 24 29 5 4 5 8 2 2 1 4 3 13

Spol

Covjek 25 28 6 5 5 8 2 3 1 4 3 10

Zena 24 29 5 4 4 7 1 2 1 5 3 15

Dob

15 – 24 23 30 5 4 6 7 3 2 2 3 2 13

25 – 39 25 29 4 5 5 9 2 2 2 4 3 10

40 – 54 25 31 5 5 4 8 2 2 1 5 2 10

„55+ 24 27 6 5 4 7 1 2 1 4 4 15

Obrazovanje (završetak)

—15 23 26 4 3 3 5 1 4 1 4 5 21

16 – 19 26 26 6 4 5 7 2 2 2 4 4 12

20+ 22 33 5 5 5 10 1 2 1 5 2 9

Još uvijek 
studira

24 32 4 4 6 7 2 2 1 4 2 12

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposle
na osoba

21 27 5 6 5 10 1 2 2 6 4 11

Menadžeri 26 35 5 5 4 10 2 2 1 3 1 6

Ostali bijeli 
ovratnici

24 33 5 4 5 8 2 2 1 4 2 10

Manualni 
radnici

26 26 6 4 5 7 2 3 1 5 4 11

Osobe u kući 22 27 5 4 2 4 1 2 1 7 5 20

Nezaposlen 25 24 6 4 6 7 1 2 1 5 5 14

Umirovljeni 24 26 6 4 4 7 1 2 1 4 4 17

Studenti 24 32 4 4 6 7 2 2 1 4 2 12

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 23 34 5 4 4 9 2 2 1 4 3 9

Središte 27 29 5 4 6 8 1 2 1 4 3 10

Pravo 25 27 6 5 4 8 2 3 2 5 3 10

Slika EU-a

Pozitivan 28 32 5 4 5 8 1 2 1 3 2 9

Neutralan 23 26 5 5 5 8 2 2 1 5 3 15

Negativno 16 26 6 4 4 7 3 2 2 8 7 15

Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju prioritet EU-a

Slažem se 27 30 5 4 5 8 1 2 1 4 2 11

Ne slažem se 18 27 6 5 5 8 2 2 1 6 6 14
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2.  Percipirani  uspjeh  EU-a  u  borbi  protiv
siromaštva diljem svijeta

Samo  manjina  misli  da  je  EU  uspješan  u  poticanju
pozitivnih i  održivih promjena diljem svijeta u području
borbe protiv siromaštva

Nešto više od četvrtine ispitanika (27 %, -6 postotnih bodova
od studenoga do prosinca 2020.) smatra da je EU uspješan u
poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u
području borbe protiv siromaštva, a 6 % (=) smatra da je „vrlo
uspješno”  u  tome.8 Međutim,  većina  (64 %,  + 5  postotnih
bodova), međutim, smatra da EU nije uspješan u borbi protiv
siromaštva,  pri  čemu  jedan  od  pet  (20 %,  + 8  postotnih
bodova) kaže da „uopće nije uspješan”.

Gotovo svaka deseta osoba (9 %, + 1 postotni bod) tvrdi da
ne zna.

8 QB6 „Mislite li da je EU trenutačno uspješan u poticanju
pozitivnih  i  održivih  promjena diljem svijeta  u sljedećim
područjima:”  6.1  Suzbijanje  siromaštva:  Da,  vrlo
uspješno;  Da, prilično uspješno; Ne,  nije baš uspješna;
Ne, uopće nije uspješno
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Da, vrlo uspješna 6
=

Da, prilično 
uspješan 21

—6

Ne, nije baš uspješna 
44
—3

Ne, uopće nije 
uspješno 20

+ 8

Ne znam 9
+ 1

QB6.1 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i 
održive promjene diljem svijeta u sljedećim područjima: Borba protiv 
siromaštva (EU27) (%)
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Postoje četiri zemlje u kojima najmanje jedna trećina smatra
da je EU uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena
diljem  svijeta  u  području  borbe  protiv  siromaštva:  Poljska
(54 %),  Irska (43 %),  Italija  (37 %) i  Rumunjska  (33 %).  Za
razliku od toga, 14 % u Grčkoj i 18 % u Francuskoj, Estoniji i
Bugarskoj misle na isti način.

U tri zemlje najmanje jedna od deset zemalja smatra da je EU
„vrlo  uspješan”  u  tom području:  Poljska  (13 %),  Španjolska
(12 %) i Italija (11 %).

Također valja napomenuti da u Grčkoj polovina svih ispitanika
(50 %) kaže da EU uopće nije bio uspješan u tom području, a
ukupno  postoji  15  zemalja  u  kojima  barem  jedna  od  pet
zemalja tako misli.

26

QB6.1 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i održive promjene diljem svijeta u sljedećim područjima: 
Borba protiv siromaštva (%)

Da, vrlo uspješno Da, prilično 
uspješno Ne, nije baš 

uspješna

Ne, uopće nije 
uspješno

Ne znam
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Nacionalni razvoji od studenoga do prosinca 2020. pokazuju
da je u 23 zemlje manje vjerojatno da će ispitanici misliti da je
EU uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena diljem
svijeta  u  području  borbe  protiv  siromaštva.  Zapravo,  u  13
zemalja pad je najmanje deset postotnih bodova, a najveći je
zabilježen u Litvi (26 %, -17 postotnih bodova), Grčkoj (14 %,
-15  postotnih  bodova),  Rumunjskoj  (33 %,  -14  postotnih
bodova),  Finskoj  (26 %,  -14  postotnih  bodova)  i  Portugalu
(24 %, – 14 postotnih bodova).

Udio  osoba  koje  smatraju  da  je  EU  bio  uspješan  u  tom
području povećao se u tri zemlje, uključujući Mađarsku (32 %,
+ 4 postotna boda), te je ostao stabilan u Nizozemskoj (21 %).

Važno je napomenuti da se u 12 zemalja udio onih koji misle
da EU „uopće nije bio uspješan” povećao za najmanje deset
postotnih bodova, a najveći je zabilježen u Grčkoj (50 %, + 37
postotnih bodova) i Sloveniji (27 %, + 21 postotni bod).
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QB6.1 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i održive promjene diljem svijeta u sljedećim područjima: Borba 
protiv siromaštva (%)

Da, vrlo uspješno Svibanj/srpanj 2023.
Veljača/ožujak 2022.

Da, prilično uspješno Svibanj/srpanj 2023.
Veljača/ožujak 2022.

Ne, nije baš uspješna Svibanj/srpanj 
2023.

Veljača/ožujak 2022.
Ne, uopće nije uspješno Svibanj/srpanj 

2023.
Veljača/ožujak 2022.

Ne znam Svibanj/srpanj 2023.
Veljača/ožujak 2022.
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Sociodemografskom analizom ne otkrivaju se znatne razlike
na  temelju  spola  ili  zanimanja,  ali  se  naglašava  da  što  je
ispitanik  mlađi,  to  je  vjerojatnije  da  će  misliti  da  je  EU
uspješan  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem
svijeta u području borbe protiv siromaštva. Na primjer, 32 %
osoba u  dobi  od  15  do 24  godine  misli  na takav  način,  u
usporedbi s 24 % osoba u dobi od 55 ili više godina.

Analiza  također  pokazuje  da  ispitanici  koji  su  završili
obrazovanje u dobi od 16 do 19 godina najvjerojatnije misle
da je EU bio uspješan u tom području, posebno u usporedbi s
onima  koji  su  završili  obrazovanje  u  dobi  od  15  godina  ili
mlađoj  (29 %  u  odnosu  na  21 %).  Također  pokazuje  da
ispitanici  koji  imaju  poteškoća  s  plaćanjem  računa  većinu
vremena (21 %) manje misle da je EU bio uspješan od onih
koji imaju manje poteškoća s plaćanjem računa.

Neka mišljenja utječu i na stajalište o uspjehu EU-a u borbi
protiv siromaštva. Ispitanici s pozitivnom predodžbom o EU-u
vjerojatnije  će  misliti  da  je  EU  bio  uspješan  od  onih  s
negativnom  predodžbom  (33 %  u  odnosu  na  15 %).  Osim
toga, ispitanici koji smatraju da bi borba protiv siromaštva u
zemljama u razvoju trebala biti prioritet EU-a vjerojatnije je da
će ga smatrati uspješnim nego oni koji ne smatraju da bi to
trebalo biti prioritet (32 % u odnosu na 16 %).

Naposljetku, analiza također otkriva da ispitanici koji smatraju
da je EU uspješan u poticanju pozitivnih,  održivih promjena
diljem svijeta u jednom području vjerojatnije će misliti da su
one uspješne u drugim područjima. Na primjer, 60 % onih koji
smatraju da je EU uspješan u području borbe protiv klimatskih
promjena  smatra  da  je  također  uspješan  u  borbi  protiv
siromaštva, u usporedbi s 10 % onih koji smatraju da EU nije
uspješan u borbi protiv klimatskih promjena.
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QB6.1  Mislite  li  da  EU  trenutačno  uspješno  pokreće  pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u  sljedećim  područjima
Suzbijanje siromaštva (% – EU)

Da, vrlo uspješno
Da, prilično
uspješno

Ne, nije baš
uspješna

Ne, uopće nije
uspješno

Ne znam
Ukupno

„uspješno”
Ukupno

„Neuspješno”

EU27 6 21 44 20 9 27 64

Spol

Covjek 6 21 45 20 8 27 65

Zena 6 22 43 20 9 28 63

Dob

15 – 24 8 24 45 13 10 32 58

25 – 39 7 24 43 19 7 31 62

40 – 54 6 22 46 19 7 28 65

„55+ 5 19 43 22 11 24 65

Obrazovanje (završetak)

—15 6 15 42 24 13 21 66

16 – 19 6 23 43 21 7 29 64

20+ 6 20 47 19 8 26 66

Još uvijek studira 7 25 44 15 9 32 59

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 7 21 45 22 5 28 67

Menadžeri 6 23 49 15 7 29 64

Ostali bijeli ovratnici 8 25 43 18 6 33 61

Manualni radnici 7 22 44 20 7 29 64

Osobe u kući 6 20 45 19 10 26 64

Nezaposlen 7 17 48 20 8 24 68

Umirovljeni 5 17 42 24 12 22 66

Studenti 7 25 44 15 9 32 59

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 6 15 43 31 5 21 74

S vremena na vrijeme 8 22 42 20 8 30 62

Gotovo nikada/nikad 6 22 45 18 9 28 63

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 6 20 48 19 7 26 67

Središte 7 22 44 19 8 29 63

Pravo 7 24 43 20 6 31 63

Slika EU-a

Pozitivan 7 26 45 14 8 33 59

Neutralan 6 20 45 20 9 26 65

Negativno 4 11 39 39 7 15 78

Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju prioritet EU-a

Slažem se 8 24 44 17 7 32 61

Ne slažem se 2 14 46 29 9 16 75

Borba protiv siromaštva

Ukupno „uspješno” 23 77 0 0 0 100

Ukupno „Neuspješno” 0 0 69 31 0 100

Rješavanje pitanja klimatskih promjena

Ukupno „uspješno” 16 44 31 6 3 60 37

Ukupno „Neuspješno” 1 9 57 30 3 10 87

Potpora prelasku na čistu energiju (N)

Ukupno „uspješno” 14 39 36 8 3 53 44

Ukupno „Neuspješno” 1 10 56 31 2 11 87

Poboljšanje digitalne povezivosti (N)

Ukupno „uspješno” 11 33 41 13 2 44 54

Ukupno „Neuspješno” 2 10 56 31 1 12 87

Poboljšanje prometne infrastrukture (N)

Ukupno „uspješno” 13 36 39 10 2 49 49

Ukupno „Neuspješno” 1 9 56 32 2 10 88

Poboljšanje zdravstvenih sustava u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 15 43 34 6 2 58 40

Ukupno „Neuspješno” 1 8 57 32 2 9 89

Poboljšanje obrazovanja za sve u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 16 43 33 6 2 59 39

Ukupno „Neuspješno” 1 8 58 32 1 9 90
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Percipirani  uspjeh  EU-a  u  borbi  protiv
klimatskih promjena diljem svijeta

Više  od  trećine  misli  da  je  EU  uspješan  u  poticanju
pozitivnih i  održivih promjena diljem svijeta u području
borbe protiv klimatskih promjena

Nešto više od trećine ispitanika (35 %, -4 postotna boda od
veljače  do  ožujka  2022.)  smatra  da  je  EU  uspješan  u
poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u
području borbe protiv klimatskih promjena, a 7 % (+ 1 postotni
bod) smatra da je „vrlo uspješna”. 9Međutim, više od polovice
(57 %, + 5 postotnih bodova) smatra da EU nije uspješan u
tom području, a više od jednog od deset (16 %, + 5 postotnih
bodova) smatra da EU „uopće nije uspješan”.

Gotovo svaki deseti (8 %, -1 postotni bod) kaže da ne zna.

9 QB6 „Mislite li da je EU trenutačno uspješan u poticanju
pozitivnih  i  održivih  promjena diljem svijeta  u sljedećim
područjima:”  6.2  Rješavanje  problema  klimatskih
promjena: Da, vrlo uspješno; Da, prilično uspješno; Ne,
nije baš uspješna; Ne, uopće nije uspješno
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Ne, uopće nije 
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28
(-5)

Da, vrlo 
uspješan 7

(+ 1)

(Svibanj/srpanj 
2023./veljača/ožujak 
2022.)

QB6.2 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i 
održive promjene diljem svijeta u sljedećim područjima: 
Rješavanje pitanja klimatskih promjena (EU27) (%)
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Nacionalna  analiza  otkriva  četiri  zemlje  u  kojima  većina
smatra  da  je  EU uspješan  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih
promjena  diljem  svijeta  u  području  borbe  protiv  klimatskih
promjena:  Poljska  (64 %),  Irska  (61 %),  Finska  (50 %)  i
Rumunjska (47 % naspram 44 % „neuspješno”). Za razliku od
toga, 22 % u Francuskoj, 25 % u Njemačkoj i 26 % u Cipru i
Češkoj smatra da je EU uspješan u tom području.

U pet zemalja najmanje jedna od deset zemalja smatra da je
EU „vrlo uspješan”: Poljska (14 %), Španjolska (12 %), Irska
(11 %) te Rumunjska i Italija (10 % svaka). S druge strane, u
osam zemalja,  uključujući  Grčku (27 %) najmanje  jedna od
pet  zemalja  smatra  da  EU uopće nije  bio  uspješan u  tom
području.
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U 19 država članica manje je vjerojatno da će ispitanici misliti
da je EU uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena
diljem svijeta u području borbe protiv klimatskih promjena, a u
sedam  zemalja  smanjenje  iznosi  najmanje  deset  postotnih
bodova: Cipar (26 %, – 23 postotna boda), Malta (34 %, -15
postotnih  bodova),  Grčka  (27 %,  -15  postotnih  bodova),
Hrvatska (35 %, -14 postotnih bodova), Portugal (28 %, – 12
postotnih  bodova),  Finska  (50 %,  –  11  postotnih  bodova)  i
Italija (43 %, – 11 postotnih bodova). Udjeli su se povećali u
šest  zemalja,  uključujući  Nizozemsku  (35 %,  + 7  postotnih
bodova i Sloveniju (33 %, + 7 postotnih bodova).

Važno je  napomenuti  da se udio onih koji  smatraju  da EU
„uopće  nije  bio  uspješan”  povećao  za  najmanje  deset
postotnih  bodova  u  Grčkoj  (27 %,  + 17  postotnih  bodova),
Cipru (23 %, + 16 postotnih bodova),  Hrvatskoj (23 %, + 12
postotnih bodova) i Austriji (25 %). + 11 postotnih bodova).
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2023.

Veljača/ožujak 2022.
Ne, uopće nije uspješno Svibanj/srpanj 

2023.
Veljača/ožujak 2022.

Ne znam Svibanj/srpanj 2023.
Veljača/ožujak 2022.
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Rezultati  sociodemografske  analize  ne  pokazuju  značajne
razlike na temelju spola ili zanimanja. Međutim, to pokazuje
da što je ispitanik mlađi, vjerojatnije je da će misliti da je EU
uspješan  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem
svijeta u području borbe protiv klimatskih promjena, pri čemu
je najveća razlika zabilježena između osoba u dobi od 15 do
54 godine i onih u dobi od 55 godina i starijih.

U analizi  se također ističe da je najmanje vjerojatno da će
osobe koje su završile obrazovanje u dobi od 15 godina ili
mlađe (29 %) misliti  da je  EU uspješan u tom području od
onih koji su završili u starijoj dobi. Oni koji imaju poteškoća s
plaćanjem računa većinu vremena (29 %) manje je vjerojatno
da  će  misliti  da  je  EU uspješan  od  onih  koji  imaju  manje
poteškoća.

Mišljenja  ispitanika  također  imaju  učinak.  Oni  s  pozitivnom
predodžbom o EU-u vjerojatnije će misliti da je EU uspješan u
tom području nego oni  s  negativnom predodžbom o njemu
(43 % u  odnosu  na  20 % s  poštovanjem).  Analiza  također
otkriva  da  će  ispitanici  koji  smatraju  da  je  EU uspješan  u
poticanju pozitivnih, održivih promjena diljem svijeta u drugim
područjima vjerojatnije misliti da su one uspješne u području
borbe protiv klimatskih promjena. Na primjer, 77 % onih koji
smatraju da je EU uspješan u borbi protiv siromaštva smatra
da  je  uspješan  i  u  borbi  protiv  klimatskih  promjena,  u
usporedbi s 20 % onih koji smatraju da EU nije uspješan u
borbi protiv siromaštva.
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4.  Percipirani  uspjeh  EU-a  u  podupiranju
prelaska na čistu energiju diljem svijeta

Četiri od deset ispitanika smatraju da je EU uspješan u
poticanju pozitivnih i održivih promjena diljem svijeta u
podupiranju prelaska na čistu energiju.

Velika  manjina  ispitanika  (40 %)  smatra  da  EU  uspješno

potiče  pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u
podupiranju  prelaska  na  čistu  energiju,  uključujući  7 %
ispitanika  koji  smatraju  da  je  „vrlo  uspješna”.10 Međutim,

10 QB6  „Mislite  li  da  EU  trenutačno  uspješno  pokreće
pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u  sljedećim

vjerojatnije je da će ispitanici misliti da EU nije uspješan u tom
području (50 %), a više od jednog od deset (13 %) izjavilo je
da „uopće nije uspješan”.

Svaka deseta osoba (10 %) kaže da ne zna.

U sedam zemalja većina ispitanika smatra da EU uspješno
potiče  pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u
podupiranju prelaska na čistu energiju: Poljska (67 %), Irska
(63 %), Finska (57 %), Rumunjska (54 %), Litva (51 %), Malta
(49 %  naspram  46 %  neuspješno)  i  Italija  (47 %  naspram
46 %  neuspješno).  S  druge  strane,  28 %  u  Portugalu  i
Francuskoj te 31 % u Češkoj smatra da je EU uspješan u tom
području.

U pet zemalja najmanje jedan od deset ispitanika smatra da je
EU „vrlo uspješan” u poticanju pozitivnih i održivih promjena
diljem svijeta u podupiranju prelaska na čistu energiju: Poljska
(17 %), Španjolska (13 %), Irska i Rumunjska (11 %) i Italija
(10 %).

područjima:” 6.3 Potpora prijelazu na čistu energiju: Da,
vrlo  uspješno;  Da,  prilično  uspješno;  Ne,  nije  baš
uspješna; Ne, uopće nije uspješno
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Rezultati  sociodemografske analize još jednom ne pokazuju
značajne razlike na temelju spola. Međutim, pokazalo se da
ispitanici u dobi od 15 do 54 godine imaju veću vjerojatnost od
onih u dobi od 55 godina i starijih da misle da je EU uspješan
u  poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u
podupiranju prelaska na čistu energiju, pri  čemu je najveća
razlika zabilježena između osoba u dobi od 15 do 24 godine
(48 %) i onih u dobi od 55 godina i starijih (35 %).

U analizi  se također ističe da je najmanje vjerojatno da će
osobe koje su završile obrazovanje u dobi od 15 godina ili
mlađe  misliti  da  je  EU  uspješan  u  tom  području  (34 %).
Studenti  (47 %) i  ostali  radnici  u bijeloj  ogrlici  (46 %) imaju
veću  vjerojatnost  da  će  misliti  na  taj  način  nego  druge
društveno-zapošle skupine, a posebno umirovljenici (33 %).

Financijska situacija je utjecajna, a oni koji imaju poteškoća s
plaćanjem računa većinu  vremena  (33 %)  manje  vjerojatno
misle da je EU uspješan od onih koji imaju manje poteškoća.

Mišljenja ispitanika također imaju učinak. Osobe s pozitivnom
predodžbom o EU-u vjerojatnije će misliti da je EU uspješan u
tom području  nego oni  s  negativnom predodžbom (49 % u
odnosu na 25 %).

Naposljetku, analiza pokazuje da ispitanici koji smatraju da je
EU uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena diljem
svijeta u jednom području imaju veću vjerojatnost da će misliti
da su one uspješne i  u jednom području.  Na primjer,  81 %
onih koji smatraju da je EU uspješan u području borbe protiv
klimatskih  promjena smatra da je  uspješan i  u  podupiranju
prelaska na čistu energiju, u usporedbi s 20 % koji smatraju
da ona nije uspješna u borbi protiv klimatskih promjena.
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QB6.3 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i održive promjene diljem svijeta u sljedećim područjima Potpora
prelasku na čistu energiju (% – EU)

Da, vrlo uspješno
Da, prilično 
uspješno

Ne, nije baš 
uspješna

Ne, uopće nije 
uspješno

Ne znam
Ukupno 
„uspješno”

Ukupno 
„Neuspješno”

EU27 7 33 37 13 10 40 50

Spol

Covjek 8 34 37 13 8 42 50

Zena 7 33 37 12 11 40 49

Dob

15 – 24 10 38 34 9 9 48 43

25 – 39 9 36 36 12 7 45 48

40 – 54 8 34 39 12 7 42 51

„55+ 5 30 38 14 13 35 52

Obrazovanje (završetak)

—15 6 28 35 13 18 34 48

16 – 19 7 34 37 13 9 41 50

20+ 7 33 39 13 8 40 52

Još uvijek studira 10 37 36 9 8 47 45

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 8 30 40 15 7 38 55

Menadžeri 7 36 40 11 6 43 51

Ostali bijeli ovratnici 9 37 36 11 7 46 47

Manualni radnici 9 34 36 13 8 43 49

Osobe u kući 7 33 34 11 15 40 45

Nezaposlen 7 32 37 13 11 39 50

Umirovljeni 5 28 37 15 15 33 52

Studenti 10 37 36 9 8 47 45

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 7 26 38 18 11 33 56

S vremena na vrijeme 8 34 36 12 10 42 48

Gotovo nikada/nikad 7 34 38 12 9 41 50

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 8 32 41 12 7 40 53

Središte 7 34 38 12 9 41 50

Pravo 9 36 35 14 6 45 49

Slika EU-a

Pozitivan 9 40 35 8 8 49 43

Neutralan 7 31 40 11 11 38 51

Negativno 5 20 38 28 9 25 66

Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju prioritet EU-a

Slažem se 9 36 37 10 8 45 47

Ne slažem se 4 26 40 20 10 30 60

Borba protiv siromaštva

Ukupno „uspješno” 21 56 18 3 2 77 21

Ukupno „Neuspješno” 2 26 49 18 5 28 67

Rješavanje pitanja klimatskih promjena

Ukupno „uspješno” 19 62 16 1 2 81 17

Ukupno „Neuspješno” 1 19 55 21 4 20 76

Potpora prelasku na čistu energiju (N)

Ukupno „uspješno” 18 82 0 0 0 100

Ukupno „Neuspješno” 0 0 75 25 0 100

Poboljšanje digitalne povezivosti (N)

Ukupno „uspješno” 13 50 29 5 3 63 34

Ukupno „Neuspješno” 2 16 56 25 1 18 81

Poboljšanje prometne infrastrukture (N)

Ukupno „uspješno” 14 51 27 5 3 65 32

Ukupno „Neuspješno” 2 20 54 22 2 22 76

Poboljšanje zdravstvenih sustava u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 16 52 25 4 3 68 29

Ukupno „Neuspješno” 2 23 51 20 4 25 71

Poboljšanje obrazovanja za sve u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 16 53 24 4 3 69 28

Ukupno „Neuspješno” 2 23 52 20 3 25 72
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Percepcija  uspjeha  EU-a  u  poboljšanju
digitalne povezivosti diljem svijeta

Polovina  Europljana  smatra  da  je  EU  uspješan  u
poticanju pozitivnih i održivih promjena diljem svijeta u
poboljšanju digitalne povezivosti.

Većina ispitanika (50 %) smatra da je EU uspješan u poticanju
pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u  poboljšanju
digitalne povezivosti,  a 10 % ispitanika izjavilo je da je „vrlo
uspješna”.11 Nešto više od trećine (35 %) smatra da to nije
uspješno,  uključujući  8 %  onih  koji  kažu  da  nije  uopće
uspješan. Više od jedne trećine (15 %) izjavilo je da ne zna.

Na nacionalnoj razini udio ispitanika koji  smatraju da je EU
uspješan  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  u
poboljšanju  digitalne  povezivosti  diljem svijeta  kreće  se  od
72 % u Irskoj i Litvi te 68 % u Poljskoj do 34 % u Njemačkoj,
40 % u Portugalu i  45 % u Francuskoj.  Njemačka je  jedina
zemlja u kojoj ispitanici imaju veću vjerojatnost da će reći da
EU nije uspješan (53 %).

U 15 zemalja najmanje jedna od deset zemalja smatra da je
EU  „vrlo  uspješan”  u  tom  području,  a  najviša  razina
zabilježena  je  u  Poljskoj  (18 %),  Španjolskoj  (17 %),  Litvi  i
Irskoj (16 %).

Također je vrijedno napomenuti da u šest zemalja najmanje
jedna  od  pet  zemalja  kaže  da  ne  zna:  Bugarska  (26 %),
Danska (25 %), Portugal (24 %), Švedska (23 %) te Latvija i
Francuska (po 22 %).

11 QB6  „Mislite  li  da  EU  trenutačno  uspješno  pokreće
pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u  sljedećim
područjima: 6.4 Poboljšanje digitalne povezivosti: Da, vrlo
uspješno;  Da, prilično uspješno; Ne,  nije baš uspješna;
Ne, uopće nije uspješno
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Rezultati  sociodemografske  analize  ne  pokazuju  značajne
razlike na temelju spola. To pokazuje da što je ispitanik mlađi,
vjerojatnije  je  da  će  misliti  da  je  EU uspješan  u  poticanju
pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u  poboljšanju
digitalne povezivosti, pri čemu je najveća razlika zabilježena
između osoba u dobi od 15 do 24 godine (62 %) i onih u dobi
od 55 godina i starijih (40 %).

U analizi se također ističe da je vjerojatnije da će osobe koje
su završile obrazovanje u dobi od 16 ili  više godina (51 %)
misliti  da je  EU uspješan u  tom području nego oni  koji  su
završili  obrazovanje u dobi  od 15 godina ili  mlađoj  (38 %).
Osim  toga,  vjerojatnije  je  da  će  studenti  (61 %)  od  ostalih
socijalno-profesionalnih skupina misliti  da je EU uspješan u
tom  području,  a  to  je  osobito  slučaj  u  usporedbi  s
umirovljenicima (38 %).

Mišljenja ispitanika također imaju učinak. Osobe s pozitivnom
predodžbom o EU-u vjerojatnije će misliti da je EU uspješan u
tom području  nego oni  s  negativnom predodžbom (58 % u
odnosu na 35 %).

Naposljetku, analiza pokazuje da će ispitanici koji smatraju da
je  EU  uspješan  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena
diljem svijeta  u drugim područjima vjerojatnije  misliti  da  su
uspješni i u poboljšanju digitalne povezivosti. Na primjer, 81 %
onih koji smatraju da je EU uspješan u borbi protiv siromaštva
smatra  da  je  također  uspješan  u  poboljšanju  digitalne
povezivosti, u usporedbi s 42 % onih koji smatraju da ona nije
uspješna u borbi protiv siromaštva.
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QB6.4  Mislite  li  da  EU  trenutačno  uspješno  pokreće  pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u  sljedećim  područjima
Poboljšanje digitalne povezivosti (% – EU)

Da, vrlo uspješno
Da, prilično 
uspješno

Ne, nije baš 
uspješna

Ne, uopće nije 
uspješno

Ne znam
Ukupno 
„uspješno”

Ukupno 
„Neuspješno”

EU27 10 40 27 8 15 50 35

Spol

Covjek 11 40 28 8 13 51 36

Zena 10 39 26 8 17 49 34

Dob

15 – 24 16 46 21 6 11 62 27

25 – 39 13 46 25 7 9 59 32

40 – 54 10 43 28 8 11 53 36

„55+ 7 33 28 10 22 40 38

Obrazovanje (završetak)

—15 8 30 27 10 25 38 37

16 – 19 10 41 27 9 13 51 36

20+ 10 41 27 8 14 51 35

Još uvijek studira 15 46 23 6 10 61 29

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 11 39 32 9 9 50 41

Menadžeri 9 45 28 7 11 54 35

Ostali bijeli ovratnici 12 44 26 8 10 56 34

Manualni radnici 12 42 26 8 12 54 34

Osobe u kući 9 39 26 7 19 48 33

Nezaposlen 14 38 28 7 13 52 35

Umirovljeni 7 31 26 11 25 38 37

Studenti 15 46 23 6 10 61 29

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 12 35 26 12 15 47 38

S vremena na vrijeme 11 39 27 9 14 50 36

Gotovo nikada/nikad 10 41 26 8 15 51 34

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 10 41 29 7 13 51 36

Središte 10 40 28 8 14 50 36

Pravo 12 43 25 9 11 55 34

Slika EU-a

Pozitivan 13 45 25 5 12 58 30

Neutralan 9 39 27 8 17 48 35

Negativno 6 29 30 19 16 35 49

Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju prioritet EU-a

Slažem se 12 43 25 7 13 55 32

Ne slažem se 6 31 34 13 16 37 47

Borba protiv siromaštva

Ukupno „uspješno” 23 58 12 2 5 81 14

Ukupno „Neuspješno” 6 36 36 12 10 42 48

Rješavanje pitanja klimatskih promjena

Ukupno „uspješno” 21 57 14 2 6 78 16

Ukupno „Neuspješno” 5 34 38 13 10 39 51

Potpora prelasku na čistu energiju (N)

Ukupno „uspješno” 20 58 14 2 6 78 16

Ukupno „Neuspješno” 4 30 42 15 9 34 57

Poboljšanje digitalne povezivosti (N)

Ukupno „uspješno” 21 79 0 0 0 100

Ukupno „Neuspješno” 0 0 76 24 0 100

Poboljšanje prometne infrastrukture (N)

Ukupno „uspješno” 19 61 13 2 5 80 15

Ukupno „Neuspješno” 3 25 47 18 7 28 65

Poboljšanje zdravstvenih sustava u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 19 57 16 2 6 76 18

Ukupno „Neuspješno” 5 33 39 14 9 38 53

Poboljšanje obrazovanja za sve u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 21 58 14 2 5 79 16

Ukupno „Neuspješno” 5 32 40 14 9 37 54
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 Percepcija  uspjeha  EU-a  u  poboljšanju
prometne infrastrukture diljem svijeta

Gotovo polovica smatra da je  EU uspješan u poticanju
pozitivnih i održivih promjena diljem svijeta u poboljšanju
prometne infrastrukture.

Više  od  četiri  od  deset  ispitanika  (46 %)  smatra  da  je  EU
uspješan  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  u
poboljšanju prometne infrastrukture diljem svijeta, uključujući
9 % ispitanika koji smatraju da je „vrlo uspješna”. Za razliku
od toga, 42 % ispitanika smatra da EU nije uspješan u tom
području, a 10 % smatra da EU „uopće nije uspješan”.12

Nešto više od jednog od deset (12 %) izjavilo je da ne zna.

Više od tri od deset ispitanika u svakoj državi članici smatra
da je EU uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena
diljem svijeta u poboljšanju prometne infrastrukture, pri čemu
se udjeli  kreću od 69 % u Poljskoj,  67 % u Irskoj  i  59 % u
Hrvatskoj i Litvi do 32 % u Njemačkoj, 38 % u Nizozemskoj i
39 % u Francuskoj. Uspjeh je najčešći stav u 17 zemalja, dok
je  u  četiri  zemlje  mišljenje  ravnomjerno  podijeljeno  između
uspješnih  i  neuspješnih:  Slovenija  (46 %),  Slovačka  (obje
45 %), Portugal (41 %) i Švedska (obje 40 %).

U šest zemalja barem jedna od deset zemalja kaže da je EU
vrlo  uspješan  u  tom  području:  Poljska  (19 %),  Španjolska
(15 %),  Irska  (14 %)  te  Bugarska,  Italija  i  Mađarska  (10 %
svaka).

U 15 zemalja najmanje jedan od deset ispitanika kaže da ne
zna, a najviša razina zabilježena je u Danskoj (25 %), Finskoj
i Švedskoj (20 % svaka).

12 QB6  „Mislite  li  da  EU  trenutačno  uspješno  pokreće
pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u  sljedećim
područjima:” 6.5 Poboljšanje prometne infrastrukture: Da,
vrlo  uspješno;  Da,  prilično  uspješno;  Ne,  nije  baš
uspješna; Ne, uopće nije uspješno
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Da, vrlo uspješno Da, prilično 
uspješno

Ne, nije baš 
uspješna
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uspješno

Ne znam

QB6;5 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i održive promjene diljem svijeta u sljedećim 
područjima: Poboljšanje prometne infrastrukture (EU27) (%)

Ne znam 12

Ne, uopće nije 
uspješno 10

Ne, nije baš 
uspješna 32

Da, 
prilično 
uspješn

o 37

Da, vrlo uspješno 
9

Svibanj/srpanj 
2023.

QB6;5 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće 
pozitivne i održive promjene diljem svijeta u sljedećim 
područjima: Poboljšanje prometne infrastrukture (EU27) 
(%)
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Rezultati  sociodemografske  analize  ne  pokazuju  značajne
razlike  na  temelju  spola.  Međutim,  to  pokazuje  da  što  je
ispitanik mlađi, vjerojatnije je da će misliti da je EU uspješan u
poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  u  poboljšanju
prometne infrastrukture diljem svijeta. Na primjer, 56 % osoba
u dobi od 15 do 24 godine misli na takav način, u usporedbi s
38 % osoba starijih od 55 godina.

Analiza pokazuje i da je manje vjerojatno da će osobe koje su
završile  obrazovanje  u  dobi  od  15  godina  ili  mlađe (38 %)
misliti  da  je  EU uspješan  u  tom  području  od  onih  koji  su
završili obrazovanje u dobi od 16 ili više godina. Osim toga,
vjerojatnije  je  da  će  studenti  (55 %)  od  ostalih  socijalno-
profesionalnih  skupina  misliti  da  je  EU  uspješan  u  tom
području, a to je osobito slučaj u usporedbi s umirovljenicima
(36 %).

Financijska  situacija  je  utjecajna,  s  obzirom  na  to  da  je
vjerojatnije  da  će  oni  koji  imaju  poteškoća  s  vremena  na
vrijeme ili rjeđe (46 %) misliti da je EU uspješan od onih koji
imaju poteškoća s plaćanjem računa većinu vremena (39 %).

Mišljenja ispitanika također imaju učinak. Osobe s pozitivnom
predodžbom o EU-u vjerojatnije će misliti da je EU uspješan u
tom području  nego oni  s  negativnom predodžbom (53 % u
odnosu na 29 %).

Naposljetku, analiza pokazuje da ispitanici koji smatraju da je
EU uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena diljem
svijeta u drugim područjima imaju veću vjerojatnost da će na
taj  način razmišljati  i  o poboljšanju prometne infrastrukture.
Na  primjer,  73 %  onih  koji  smatraju  da  je  EU  uspješan  u
poboljšanju  digitalne  povezivosti  također  smatra  da  je
uspješna i u poboljšanju prometne infrastrukture, u usporedbi
s 19 % onih koji smatraju da ona nije uspješna u poboljšanju
digitalne povezivosti.
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QB6.5 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i održive promjene diljem svijeta u sljedećim područjima Poboljšanje
prometne infrastrukture (% – EU)

Da, vrlo uspješno
Da, prilično
uspješno

Ne, nije baš
uspješna

Ne, uopće nije
uspješno

Ne znam
Ukupno

„uspješno”
Ukupno

„Neuspješno”

EU27 9 37 32 10 12 46 42

Spol

Covjek 9 38 33 10 10 47 43

Zena 8 36 31 10 15 44 41

Dob

15 – 24 11 45 26 7 11 56 33

25 – 39 11 41 31 8 9 52 39

40 – 54 8 38 34 11 9 46 45

„55+ 6 32 34 12 16 38 46

Obrazovanje (završetak)

—15 6 32 31 12 19 38 43

16 – 19 9 38 32 11 10 47 43

20+ 8 37 35 9 11 45 44

Još uvijek studira 11 44 26 7 12 55 33

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 9 38 34 12 7 47 46

Menadžeri 8 40 34 8 10 48 42

Ostali bijeli ovratnici 10 40 32 9 9 50 41

Manualni radnici 9 39 32 11 9 48 43

Osobe u kući 7 35 34 8 16 42 42

Nezaposlen 8 35 35 11 11 43 46

Umirovljeni 6 30 33 12 19 36 45

Studenti 11 44 26 7 12 55 33

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 7 32 36 14 11 39 50

S vremena na vrijeme 9 37 33 11 10 46 44

Gotovo nikada/nikad 8 38 32 9 13 46 41

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 8 37 35 9 11 45 44

Središte 9 37 33 10 11 46 43

Pravo 9 42 30 11 8 51 41

Slika EU-a

Pozitivan 11 42 30 6 11 53 36

Neutralan 8 36 34 9 13 44 43

Negativno 5 24 36 24 11 29 60

Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju prioritet EU-a

Slažem se 10 40 31 8 11 50 39

Ne slažem se 4 29 38 17 12 33 55

Borba protiv siromaštva

Ukupno „uspješno” 22 58 15 2 3 80 17

Ukupno „Neuspješno” 3 32 43 15 7 35 58

Rješavanje pitanja klimatskih promjena

Ukupno „uspješno” 18 56 19 3 4 74 22

Ukupno „Neuspješno” 3 30 44 16 7 33 60

Potpora prelasku na čistu energiju (N)

Ukupno „uspješno” 16 56 20 3 5 72 23

Ukupno „Neuspješno” 3 26 47 18 6 29 65

Poboljšanje digitalne povezivosti (N)

Ukupno „uspješno” 15 58 21 2 4 73 23

Ukupno „Neuspješno” 2 17 56 23 2 19 79

Poboljšanje prometne infrastrukture (N)

Ukupno „uspješno” 18 82 0 0 0 100

Ukupno „Neuspješno” 0 0 76 24 0 100

Poboljšanje zdravstvenih sustava u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 18 58 18 2 4 76 20

Ukupno „Neuspješno” 3 27 47 18 5 30 65

Poboljšanje obrazovanja za sve u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 18 58 18 2 4 76 20

Ukupno „Neuspješno” 3 27 48 17 5 30 65
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7.  Percepcija  uspjeha  EU-a  u  poboljšanju
zdravstvenih sustava u svijetu

Gotovo  četiri  od  deset  ispitanika  smatra  da  je  EU
uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena diljem
svijeta u poboljšanju zdravstvenih sustava u svijetu.

Više od trećine ispitanika (37 %) smatra da je EU uspješan u
poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u
poboljšanju zdravstvenih sustava u svijetu, a 7 % ispitanika
izjavilo  je  da  je  „vrlo  uspješan”.13 S  druge  strane,  većina
(52 %) kaže da EU nije uspješan u tom području, uključujući
14 % onih koji kažu da „uopće nije uspješan”.

Nešto više od jedne desetine (11 %) izjavilo je da ne zna.

Poljska (58 %) i Irska (52 %) su jedine dvije zemlje u kojima
najmanje polovica svih ispitanika smatra da je EU uspješan u
poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u
poboljšanju zdravstvenih sustava u svijetu, iako je to ujedno
najčešći odgovor na Malti (49 % naspram 44 % neuspješno),
Finskoj (45 % u odnosu na 39 %) i Danskoj (43 % naspram
38 %).  S  druge strane,  24 % u  Grčkoj  i  28 % u Sloveniji  i
Latviji smatra da je EU uspješan u tom području.

U četiri zemlje najmanje jedna od deset zemalja smatra da je
EU  „vrlo  uspješan”  u  poboljšanju  zdravstvenih  sustava  u
svijetu: Poljska (14 %), Španjolska (13 %), Irska i Italija (obje
11 %).

U  13  zemalja,  uključujući  Dansku  (19 %)  i  Estoniju  (18 %)
najmanje jedna od deset zemalja tvrdi da ne zna.

13 QB6  „Mislite  li  da  EU  trenutačno  uspješno  pokreće
pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u  sljedećim
područjima:”  6.6  Poboljšanje  zdravstvenih  sustava  u
svijetu: Da, vrlo uspješno; Da, prilično uspješno; Ne, nije
baš uspješna; Ne, uopće nije uspješno
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Ne znam 11

Ne, uopće 
nije uspješno 

14

Ne, nije baš 
uspješna 38

Da, 
prilično 
uspješn

o 30

Da, vrlo 
uspješan 7

Svibanj/srpanj 
2023.

QB6;6 Mislite li da EU trenutačno uspješno 
pokreće pozitivne i održive promjene diljem 
svijeta u sljedećim područjima: Poboljšanje 
zdravstvenih sustava u svijetu (EU27) (%)

Da, vrlo uspješno Da, prilično 
uspješno

Ne, nije baš 
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Ne, uopće nije 
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Ne znam

QB6;6 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i održive promjene diljem svijeta u sljedećim 
područjima: Poboljšanje zdravstvenih sustava u svijetu (EU27) (%)
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Rezultati  sociodemografske  analize  pokazuju  mnoge  slične
obrasce  kao  i  prethodna  pitanja.  Iako  ne  postoje  znatne
razlike na temelju spola, analiza pokazuje da što je ispitanik
mlađi,  vjerojatnije  je  da  će  misliti  da  je  EU  uspješan  u
poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u
poboljšanju zdravstvenih sustava, pri čemu je najveća razlika
zabilježena između osoba u dobi od 15 do 24 godine (47 %) i
onih u dobi od 55 godina i starijih (33 %).

Analiza pokazuje i da je manje vjerojatno da će osobe koje su
završile  obrazovanje  u  dobi  od  15  godina  ili  mlađe (29 %)
misliti  da  je  EU uspješan  u  tom  području  od  onih  koji  su
završili obrazovanje u dobi od 16 ili više godina. Osim toga,
vjerojatnije  je  da  će  studenti  (48 %)  od  ostalih  socijalno-
profesionalnih  skupina  misliti  da  je  EU  uspješan  u  tom
području, a to je osobito slučaj u usporedbi s umirovljenicima
(31 %).

Utjecaj  ima  i  financijska  situacija,  s  obzirom  na  to  da  je
vjerojatnije  da  će  oni  koji  s  vremena  na  vrijeme  imaju
poteškoća (37 %) ili nikad/gotovo nikada (38 %) misliti da je
EU uspješan od onih koji imaju poteškoća s plaćanjem računa
većinu vremena (31 %).

Mišljenja ispitanika također su utjecajna. Osobe s pozitivnom
predodžbom o EU-u vjerojatnije će misliti da je EU uspješan u
tom području  nego oni  s  negativnom predodžbom (44 % u
odnosu na 22 %).

Naposljetku, analiza pokazuje da su ispitanici koji smatraju da
je  EU  uspješan  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena
diljem svijeta u drugim područjima vjerojatnije da će također
smatrati  da su uspješni u poboljšanju zdravstvenih sustava.
Na  primjer,  57 %  onih  koji  smatraju  da  je  EU  uspješan  u
poboljšanju  digitalne  povezivosti  također  smatra  da  je
uspješna i u poboljšanju prometne infrastrukture, u usporedbi
s 19 % onih koji smatraju da ona nije uspješna u poboljšanju
digitalne povezivosti.
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QB6;6  Mislite  li  da  EU  trenutačno  uspješno  pokreće  pozitivne  i  održive  promjene  diljem  svijeta  u  sljedećim  područjima:
Poboljšanje zdravstvenih sustava u svijetu (% – EU)

Da, vrlo uspješno
Da, prilično
uspješno

Ne, nije baš
uspješna

Ne, uopće nije
uspješno

Ne znam
Ukupno

„uspješno”
Ukupno

„Neuspješno”

EU27 7 30 38 14 11 37 52

Spol

Covjek 7 30 39 14 10 37 53

Zena 7 30 38 14 11 37 52

Dob

15 – 24 9 38 33 9 11 47 42

25 – 39 9 33 38 11 9 42 49

40 – 54 7 29 40 15 9 36 55

„55+ 6 27 39 16 12 33 55

Obrazovanje (završetak)

—15 6 23 38 18 15 29 56

16 – 19 8 31 38 14 9 39 52

20+ 7 29 41 13 10 36 54

Još uvijek studira 9 39 33 9 10 48 42

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 9 25 42 16 8 34 58

Menadžeri 6 32 40 11 11 38 51

Ostali bijeli ovratnici 8 33 38 13 8 41 51

Manualni radnici 9 30 39 14 8 39 53

Osobe u kući 6 30 38 13 13 36 51

Nezaposlen 9 26 42 14 9 35 56

Umirovljeni 5 26 38 17 14 31 55

Studenti 9 39 33 9 10 48 42

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 6 25 39 23 7 31 62

S vremena na vrijeme 9 28 39 15 9 37 54

Gotovo nikada/nikad 7 31 38 13 11 38 51

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 7 31 41 12 9 38 53

Središte 7 31 39 13 10 38 52

Pravo 8 32 38 15 7 40 53

Slika EU-a

Pozitivan 8 36 37 9 10 44 46

Neutralan 7 28 41 13 11 35 54

Negativno 5 17 39 30 9 22 69

Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju prioritet EU-a

Slažem se 9 33 37 12 9 42 49

Ne slažem se 2 21 45 21 11 23 66

Borba protiv siromaštva

Ukupno „uspješno” 22 57 16 2 3 79 18

Ukupno „Neuspješno” 2 21 52 21 4 23 73

Rješavanje pitanja klimatskih promjena

Ukupno „uspješno” 18 51 23 4 4 69 27

Ukupno „Neuspješno” 2 21 52 21 4 23 73

Potpora prelasku na čistu energiju (N)

Ukupno „uspješno” 16 48 27 5 4 64 32

Ukupno „Neuspješno” 2 19 52 23 4 21 75

Poboljšanje digitalne povezivosti (N)

Ukupno „uspješno” 13 44 33 6 4 57 39

Ukupno „Neuspješno” 2 17 54 25 2 19 79

Poboljšanje prometne infrastrukture (N)

Ukupno „uspješno” 15 48 29 5 3 63 34

Ukupno „Neuspješno” 1 16 55 26 2 17 81

Poboljšanje zdravstvenih sustava u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 20 80 0 0 0 100

Ukupno „Neuspješno” 0 0 73 27 0 100

Poboljšanje obrazovanja za sve u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 18 57 20 2 3 75 22

Ukupno „Neuspješno” 1 16 57 24 2 17 81
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8.  Percepcija  uspjeha  EU-a  u  poboljšanju
obrazovanja za sve u svijetu

Gotovo  četiri  od  deset  ispitanika  smatra  da  je  EU
uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena diljem
svijeta u poboljšanju obrazovanja za sve u svijetu.

Više od trećine (37 %) smatra da je EU uspješan u poticanju
pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u  poboljšanju
obrazovanja  za  sve  u  svijetu,  uključujući  7 %  onih  koji
smatraju da je EU „vrlo uspješan” u tom području.14 Većina
(52 %),  međutim,  smatra  da  EU  nije  uspješan,  uključujući
14 % onih koji kažu da „uopće nije uspješan”.

Rezultati na nacionalnoj razini pokazuju da postoje tri zemlje
u  kojima  barem  polovica  smatra  da  je  EU  uspješan  u
poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  u  poboljšanju
obrazovanja za sve u svijetu:  Irska, Poljska (60 % svaka) i
Hrvatska (50 %). „Uspješan” je i  najčešći odgovor u Finskoj
(49 % naspram 38 % neuspješnom), Malti (47 % u odnosu na
46 %),  Slovačkoj  (46 % u odnosu na 44 %) i  Litvi  (43 % u
odnosu na 42 %).

U šest zemalja najmanje jedna od deset zemalja smatra da je
EU „vrlo uspješan” u tom području: Španjolska (13 %), Irska i
Poljska (12 % svaka) te Mađarska, Rumunjska i Italija (10 %
svaka).

Također je vrijedno napomenuti da u 15 zemalja, uključujući
Bugarsku (21 %), najmanje jedna od deset zemalja kaže da
ne zna.

Širok pregled svih nacionalnih rezultata pokazuje da ispitanici
u Irskoj, Poljskoj i Finskoj dosljedno misle da je EU uspješan
u  poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u
svakom  području,  dok  su  oni  u  Francuskoj  i  Njemačkoj
dosljedno među najmanje vjerojatno da će to učiniti.

14 QB6 „Mislite li da je EU trenutačno uspješan u poticanju
pozitivnih  i  održivih  promjena diljem svijeta  u sljedećim
područjima:”  6.7  Poboljšanje  obrazovanja  za  sve  u
svijetu: Da, vrlo uspješno; Da, prilično uspješno; Ne, nije
baš uspješna; Ne, uopće nije uspješno
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Ne znam 11

Ne, uopće nije 
uspješno 14

Ne, nije baš 
uspješna 38

Da, 
prilično 

uspješno 
30

Da, vrlo 
uspješan 7

Svibanj/srpanj 
2023.

QB6;7 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće 
pozitivne i održive promjene diljem svijeta u 
sljedećim područjima: Poboljšanje obrazovanja za 
sve u svijetu (EU27) (%)

QB6;7 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i održive promjene diljem svijeta u sljedećim 
područjima: Poboljšanje obrazovanja za sve u svijetu (EU27) (%)

Da, vrlo uspješno Da, prilično 
uspješno

Ne, nije baš 
uspješna

Ne, uopće nije 
uspješno

Ne znam
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Rezultati  sociodemografske  analize  ne  ukazuju  na  znatne
razlike na temelju spola ili  razine obrazovanja.  Međutim,  to
pokazuje da što je ispitanik mlađi, vjerojatnije je da će misliti
da je EU uspješan u poticanju pozitivnih i održivih promjena
diljem svijeta u poboljšanju obrazovanja za cijeli svijet: 46 %
osoba  u  dobi  od  15  do  24  godine  misli  na  ovaj  način,  u
usporedbi s 32 % osoba u dobi od 55 i više godina.

Analiza pokazuje i da je vjerojatnije da će studenti (46 %) i
drugi bijeli ogrlice (42 %) od ostalih društveno-profesionalnih
skupina misliti da je EU uspješan u tom području, posebno u
usporedbi s umirovljenicima (30 %).

Financijska  situacija  također  čini  razliku,  pri  čemu  je
vjerojatnije da će oni koji imaju poteškoća s plaćanjem računa
s vremena na vrijeme ili rjeđe (38 %) misliti da je EU uspješan
od onih koji imaju poteškoća većinu vremena (31 %).

Mišljenja ispitanika također su utjecajna. Osobe s pozitivnom
predodžbom o EU-u vjerojatnije će misliti da je EU uspješan u
tom području  nego oni  s  negativnom predodžbom (45 % u
odnosu na 22 %).

Naposljetku, analiza pokazuje da ispitanici koji smatraju da je
EU uspješan u poticanju pozitivnih, održivih promjena diljem
svijeta u drugim područjima također imaju veću vjerojatnost
da će smatrati da su uspješni u poboljšanju obrazovanja za
cijeli  svijet.  Na  primjer,  80 %  onih  koji  smatraju  da  je  EU
uspješan u borbi  protiv siromaštva također smatra da je to
uspješno  i  u  poboljšanju  obrazovanja,  u  usporedbi  s  23 %
onih  koji  smatraju  da  to  nije  uspješno  u  borbi  protiv
siromaštva.
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QB6;7 Mislite li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i  održive promjene diljem svijeta u sljedećim područjima:
Poboljšanje obrazovanja za sve u svijetu (% – 27 država članica EU-a)

Da, vrlo
uspješno

Da, prilično
uspješno

Ne, nije baš
uspješna

Ne, uopće nije
uspješno

Ne znam
Ukupno

„uspješno”
Ukupno

„Neuspješno”

EU27 7 30 38 14 11 37 52

Spol

Covjek 7 31 39 13 10 38 52

Zena 7 29 38 14 12 36 52

Dob

15 – 24 9 37 35 9 10 46 44

25 – 39 9 32 38 12 9 41 50

40 – 54 7 31 39 14 9 38 53

„55+ 6 26 39 15 14 32 54

Obrazovanje (završetak)

—15 6 26 34 17 17 32 51

16 – 19 7 30 39 14 10 37 53

20+ 7 29 41 13 10 36 54

Još uvijek studira 10 36 35 9 10 46 44

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 7 28 43 14 8 35 57

Menadžeri 7 30 43 11 9 37 54

Ostali bijeli ovratnici 8 34 37 13 8 42 50

Manualni radnici 7 32 38 14 9 39 52

Osobe u kući 7 30 37 12 14 37 49

Nezaposlen 8 29 39 14 10 37 53

Umirovljeni 5 25 38 16 16 30 54

Studenti 10 36 35 9 10 46 44

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 6 25 39 21 9 31 60

S vremena na vrijeme 8 30 38 14 10 38 52

Gotovo nikada/nikad 7 31 39 12 11 38 51

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 7 31 40 12 10 38 52

Središte 7 31 39 13 10 38 52

Pravo 8 32 39 14 7 40 53

Slika EU-a

Pozitivan 9 36 37 8 10 45 45

Neutralan 6 28 41 13 12 34 54

Negativno 4 18 38 30 10 22 68

Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju prioritet EU-a

Slažem se 9 33 38 11 9 42 49

Ne slažem se 3 22 43 20 12 25 63

Borba protiv siromaštva

Ukupno „uspješno” 22 58 15 2 3 80 17

Ukupno „Neuspješno” 2 21 53 20 4 23 73

Rješavanje pitanja klimatskih promjena

Ukupno „uspješno” 17 50 24 4 5 67 28

Ukupno „Neuspješno” 2 21 51 21 5 23 72

Potpora prelasku na čistu energiju (N)

Ukupno „uspješno” 15 48 27 5 5 63 32

Ukupno „Neuspješno” 2 19 52 23 4 21 75

Poboljšanje digitalne povezivosti (N)

Ukupno „uspješno” 12 46 31 7 4 58 38

Ukupno „Neuspješno” 2 14 56 26 2 16 82

Poboljšanje prometne infrastrukture (N)

Ukupno „uspješno” 14 48 29 5 4 62 34

Ukupno „Neuspješno” 2 16 55 24 3 18 79

Poboljšanje zdravstvenih sustava u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 18 56 21 2 3 74 23

Ukupno „Neuspješno” 1 15 57 24 3 16 81

Poboljšanje obrazovanja za sve u svijetu (N)

Ukupno „uspješno” 19 81 0 0 0 100

Ukupno „Neuspješno” 0 0 74 26 0 100
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III  PRIORITETI  U  RJEŠAVANJU
IZAZOVA S KOJIMA SE SUOČAVAJU
PARTNERSKE ZEMLJE
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1.  Najvažnija  pitanja  za  suradnju  EU-a  s
partnerskim zemljama

Mir i sigurnost prioritetno su područje suradnje između
EU-a i partnerskih zemalja

Od ispitanika se tražilo da predlože do tri područja u kojima bi
EU i partnerske zemlje trebali  imati najviše suradnje.15 Mir i
sigurnost (40 %) najviše se spominju u znatnoj mjeri, nakon
čega  slijede  zdravlje  (29 %)  te  gospodarski  rast  i
nezaposlenost  (28 %).  Otprilike  jedna  četvrtina  spominje
demokraciju  i  ljudska  prava  (26 %)  ili  klimatske  promjene
(25 %), dok 21 % spominje obrazovanje.

Više od jedne desetine smatra da bi najviše suradnje trebalo
biti u borbi protiv korupcije (17 %), migracijama, zaštiti okoliša
(15 %, trgovini (13 %), infrastrukturi ili energiji (12 %).

Manje  od  jedne  desetine  osoba  spominje  rodnu
ravnopravnost  (6 %)  ili  digitalizaciju  (4 %).  Samo  1 %

15 QB4 „U kojim područjima smatrate da bi Europska unija i
partnerske  zemlje  trebale  najviše  surađivati?”  (MAX.  3
ANSWERS) Mir i sigurnost; Zdravlje; Gospodarski rast i
zapošljavanje;  Demokracija  i  ljudska  prava;  Klimatske
promjene; Obrazovanje; Borba protiv korupcije; Migracije;
Zaštita okoliša; Trgovina; Infrastruktura (kao što su luke,
ceste,  željeznice,  podatkovni  centri,  digitalni  kabeli,
vjetroturbine);  Energija;  Ravnopravnost  spolova;
Digitalizacija

spontano  tvrdi  da  EU ne  bi  trebao  surađivati  u  bilo  kojem
području, dok još 1 % smatra da ne znaju.
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Infrastruktura (kao što su luke, ceste, željeznice, podatkovni centri, 
digitalni kabeli, vjetroturbine)

Gospodarski rast i zapošljavanje

Trgov
ina

Energij
a

Klimatske 
promjene

Digitalizacija

Mir i sigurnost

Zdravlje

Demokracija i ljudska prava

Obrazovanje

Borba protiv korupcije

Migracije

Zaštita okoliša

Rodna ravnopravnost

Mislim da Europska unija ne bi trebala surađivati s partnerskim 
zemljama u bilo kojem području (SPONTANEOUS)

Ne znam

Svibanj/srpanj 2023.

QB4 U kojim područjima smatrate da bi Europska unija i partnerske zemlje trebale najviše surađivati? 
(NAJVIŠE 3 ODGOVORA (EU27) (%))
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U  16  zemalja  ispitanici  će  najvjerojatnije  reći  da  bi  mir  i
sigurnost  trebali  biti  područje  većine  suradnje,  a  u  Estoniji
(52 %) i Finskoj (50 %) barem polovica ispitanika misli na taj
način.  Zdravstvo  je  najviše  spomenuto  u  pet  zemalja,
uključujući Portugal (48 %) i Cipar (47 %), dok se gospodarski
rast  i  zaposlenost  također  najviše  spominju  u  pet  zemalja,
uključujući  Finsku  (52 %).  Klimatske  promjene  najviše  se
spominju  u  Nizozemskoj  (43 %)  i  Danskoj  (42 %),  a
demokracija i ljudska prava najviše se spominju u Švedskoj
(57 %).
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QB4 U kojim područjima smatrate da bi Europska unija i partnerske zemlje trebale najviše surađivati? 
(NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (%)
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Nacionalna analiza pokazuje da se devet od 14 područja o
kojima se postavlja pitanje nalazi u prva tri u najmanje jednoj
državi članici.

U  svakoj  državi  članici  mir  i  sigurnost  nalaze se  u  trima
najčešće spomenutim područjima u kojima bi EU i partnerske
zemlje trebali najviše surađivati. Spominje se više od četvrtine
u svakoj državi članici, pri čemu se udjeli kreću od najmanje
polovine u Estoniji (52 %) i Finskoj (50 %) i 48 % ispitanika u
Grčkoj  do  27 %  u  Rumunjskoj,  30 %  u  Irskoj  i  31 %  u
Španjolskoj.

Zdravstvo se  nalazi  među  tri  najbolja  u  16  zemalja,  a
ispitanici će je najvjerojatnije spomenuti u Portugalu (48 %),
Cipru  (47 %)  te  Malti  i  Španjolskoj  (44 %).  To  najmanje
spominju Švedska (15 %), Njemačka (17 %) te Češka i Finska
(18 %).

Više od polovine svih ispitanika u Grčkoj (52 %) smatra da bi
većina  suradnje  trebala  biti  u  gospodarskom  rastu  i
zapošljavanju, kao i 46 % u Hrvatskoj i 44 % u Portugalu. Za
razliku od toga,  15 % u Švedskoj  i  16 % u Luksemburgu i
Francuskoj  misle  na  isti  način.  Gospodarski  rast  i
zapošljavanje nalaze se među trima najboljima u 17 država
članica.

Demokracija  i  ljudska  prava jedno  su  od  tri  najčešće
spomenuta područja u šest  zemalja.  Najčešće ga spominju
Švedska  (57 %),  Njemačka  (40 %)  i  Finska  (39 %),  a
najmanje  ih  spominju  Estonija,  Latvija  (13 %)  i  Slovačka
(14 %).

Udio ispitanika koji  spominju  klimatske promjene kreće se
od 49 % u Švedskoj, 43 % u Nizozemskoj i 42 % u Danskoj
do  8 %  u  Latviji,  9 %  u  Češkoj  i  10 %  u  Bugarskoj,
Rumunjskoj i Slovačkoj. Klimatske promjene nalaze se među
tri najbolje u deset zemalja.

Španjolska (37 %) i Luksemburg (36 %) jedine su dvije zemlje
u  kojima  se  obrazovanje pojavljuje  u  trima  najčešće
spomenutim  zemljama.  Najčešće  ga  spominju  Španjolska,
Luksemburg i Cipar (34 %), a najmanje ih spominju Mađarska
(10 %), Bugarska (11 %) te Poljska i Italija (12 %).

Migracije se nalaze u prva tri područja u dvije zemlje: Malta
(34 %) i Italija (28 %). Migracije spominje najmanje jedan od
pet ispitanika na Malti, Italiji, Cipru (22 %) i Češkoj (20 %), u
usporedbi s 4 % u Finskoj, 5 % u Portugalu i 8 % u Hrvatskoj i
Slovačkoj.

Postoje tri zemlje u kojima  je trgovina rangirana u prva tri:
Estonija (25 %), Bugarska i Češka (23 % svaka). Spominje se
i najmanje jedna petina u Litvi (22 %), u usporedbi s 8 % u
Luksemburgu i Španjolskoj te 9 % u Francuskoj i Portugalu.

Infrastruktura je jedino drugo područje koje se nalazi među
tri najbolja područja u bilo kojoj zemlji, a treća je po veličini u
Hrvatskoj (22 %). Mađarska (23 %) i Slovačka (21 %) jedine
su  ostale  zemlje  u  kojima  barem  jedna  od  pet  zemalja

spominje  to  područje.  S  druge  strane,  infrastruktura  se
spominje za 5 % u Francuskoj i 6 % u Malti i Luksemburgu.

Najvažnije od preostalih stavki uključuju:

Udio ispitanika koji smatraju da bi borba protiv korupcije
trebala biti područje s većinom suradnje iznosi od 26 %
u Danskoj, 25 % na Malti i 24 % u Belgiji i Sloveniji do
10 % u Češkoj, Poljskoj i Slovačkoj.

●  Postoji  pet  zemalja  u  kojima  najmanje  jedna  od  pet
ispitanika smatra da je zaštita okoliša područje koje bi
trebalo  imati  najviše  suradnje:  Francuska  (24 %),
Mađarska i Slovenija (21 %) svaka te Austrija i Estonija
(20 %). Za razliku od toga, 8 % u Grčkoj i Portugalu te
10 % u Španjolskoj misli na isti način.

● Energiju  spominje najmanje jedan od pet  ispitanika u
Litvi (22 %) i Češkoj (21 %).

● Postoje četiri zemlje u kojima najmanje jedna od deset
zemalja  spominje  rodnu  ravnopravnost:  Švedska  i
Finska (11 %) te Austrija i Danska (10 % svaka).
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1. Najčešće spomenuta stavka
2. Najčešće spomenuta stavka
Treća najčešće spomenuta stavka

Infrastruktura (kao što su luke, ceste, željeznice, 
podatkovni centri, digitalni kabeli, vjetroturbine)
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Zdravlje

Demokracija i ljudska prava
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Borba protiv korupcije

Migracije

Zaštita okoliša

Rodna ravnopravnost

Mislim da Europska unija ne bi trebala surađivati s 
partnerskim zemljama u bilo kojem području 

(SPONTANEOUS)Ne znam

QB4 U kojim područjima smatrate da bi Europska unija i partnerske zemlje trebale najviše surađivati? (NAJVIŠE 3 
ODGOVORA) (%)
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Rasprava  o  sociodemografskoj  analizi  usredotočena  je  na
šest glavnih točaka i pokazuje da je vjerojatnije da će žene
nego muškarci  reći mir  i  sigurnost (42 % naspram 37 %) ili
zdravlje (32 % u odnosu na 27 %) područja u kojima bi trebalo
doći do najviše suradnje između EU-a i partnerskih zemalja.
Analiza  također  pokazuje  što  je  ispitanik  mlađi,  to  je
vjerojatnije da će spomenuti obrazovanje, dok su oni u dobi
od  55  i  više  godina  (43 %)  najvjerojatnije  spomenuti  mir  i
sigurnost.

Postoji  nekoliko  razlika  na  temelju  razine  obrazovanja.  Što
dulje ispitanik ostane u obrazovanju, to je vjerojatnije da će
spomenuti demokraciju i ljudska prava, klimatske promjene ili
obrazovanje,  a  manje  je  vjerojatno  da  će  spomenuti  mir  i
sigurnost ili zdravlje. Na primjer, 32 % osoba koje su završile
obrazovanje  u  dobi  od  20  ili  više  godina  smatra  da  bi
klimatske  promjene  trebale  imati  najviše  suradnje,  u
usporedbi s 18 % osoba koje su završile obrazovanje u dobi
od 15 godina ili mlađe.

Što se tiče zanimanja, menadžeri će najvjerojatnije spomenuti
klimatske  promjene  (36 %)  ili  demokraciju  i  ljudska  prava
(31 %, jednako kao i studenti), ali je najmanje vjerojatno da će
spomenuti  zdravlje  (24 %).  Više  je  vjerojatno  da  će
umirovljenici od drugih spomenuti mir i sigurnost (45 %), dok
su  kućni  ljubimci  i  nezaposleni  (34 % svaki)  najvjerojatnije
spomenuti zdravlje.

Što  je  manje  poteškoća  s  kojima  se  ispitanik  suočava  s
plaćanjem  računa,  veća  je  vjerojatnost  da  će  spomenuti
demokraciju  i  ljudska  prava  ili  klimatske  promjene.  Isti
obrazac  vrijedi  uspoređujući  one  koji  se  stavljaju  na  lijevu
stranu političkog spektra s onima koji se smatraju na desnoj
strani. Osim toga, oni koji se stavljaju na ljevicu imaju veću
vjerojatnost  da  će  spomenuti  obrazovanje  (25 %  naspram
18 % na desnoj strani).
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QB4 U kojim područjima smatrate da bi Europska unija i partnerske zemlje trebale najviše surađivati? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA)
(% – EU)

Infrastruktura (kao
što su luke, ceste,

željeznice,...

Gospodarski rast i
zapošljavanje

Trgovina Energija
Klimatske
promjene

Digitalizacija Mir i sigurnost

EU27 12 28 13 12 25 4 40

Spol

Covjek 14 28 15 13 24 5 37

Zena 11 27 10 10 26 3 42

Dob

15 – 24 13 26 12 9 26 6 37

25 – 39 14 26 13 14 26 5 38

40 – 54 13 29 13 13 25 4 39

„55+ 11 28 12 11 24 2 43

Obrazovanje (završetak)

—15 10 30 10 9 18 2 46

16 – 19 14 29 13 14 21 4 40

20+ 12 26 14 11 32 4 38

Još uvijek studira 13 25 11 9 30 6 41

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 13 28 16 10 26 4 35

Menadžeri 13 27 12 14 36 4 37

Ostali bijeli ovratnici 16 29 14 15 23 4 37

Manualni radnici 14 27 13 12 21 5 38

Osobe u kući 10 34 7 11 19 4 41

Nezaposlen 10 30 13 9 22 4 42

Umirovljeni 10 27 12 11 24 2 45

Studenti 13 25 11 9 30 6 41

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 11 29 11 11 20 4 40

S vremena na vrijeme 14 31 12 13 20 4 37

Gotovo nikada/nikad 12 26 13 11 28 4 41

Politička ljestvica lijevog desnog

Lijevo 12 25 11 9 32 4 39

Središte 13 28 13 13 25 4 40

Pravo 13 30 16 14 20 5 39
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2. Percipirani geografski prioriteti za ulaganja
EU-a

Europljani najvjerojatnije misle da bi partnerske zemlje u
Africi trebale biti glavni prioritet ulaganja EU-a

Ispitanicima je postavljeno pitanje o geografskim prioritetima
za ulaganja EU-a u partnerskim zemljama.16 Nešto više od
šest  od  deset  (62 %)  smatra  da  bi  ulaganje  u  partnerske
zemlje  u Africi  trebalo biti  jedan od glavnih prioriteta  EU-a.
Međutim,  većina  smatra  i  da  bi  azijsko-pacifičke  zemlje  ili
zemlje  Latinske Amerike i  Kariba trebale biti  glavni  prioritet
(55 %).

16 QB3 „U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom
od sljedećih izjava:” 3.1 Ulaganje u partnerske zemlje u
Africi trebalo bi biti jedan od glavnih prioriteta EU-a; 3.2
Ulaganje  u  partnerske  zemlje  u  Latinskoj  Americi  i  na
Karibima trebalo bi biti jedan od glavnih prioriteta EU-a;
3.3 Ulaganje u partnerske zemlje u Aziji i Pacifiku trebalo
bi biti jedan od glavnih prioriteta EU-a. U potpunosti se
slažem;  Imaju  tendenciju  da  se  dogovore;  Imaju
tendenciju da se ne slažu; Uopće se ne slažem
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QB3 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava (EU27) (%)

Ulaganje u partnerske zemlje u Africi trebalo bi biti jedan od glavnih prioriteta EU-a

Ulaganje u partnerske zemlje u Aziji i Pacifiku trebalo bi biti jedan od glavnih prioriteta EU-a

Ulaganje u partnerske zemlje Latinske Amerike i Karibe trebalo bi biti jedan od glavnih prioriteta EU-a

Svibanj/Jun. 2023
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Nešto više od šest od deset (62 %) smatra da bi partnerske
zemlje u Africi trebale biti jedan od glavnih prioriteta EU-a, a
njih  20 %  izjavilo  je  da  se  „potpuno  slažu”.  Gotovo  jedna
trećina se ne slaže, uključujući 11 % onih koji se „potpuno ne
slažu”, dok ih 6 % tvrdi da ne znaju.

Karta prikazuje najjaču potporu partnerskim zemljama u Africi
kao glavnom prioritetu među ispitanicima u južnim i zapadnim
područjima EU-a.
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QB3.1 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih 
izjava: Ulaganje u partnerske zemlje u Africi trebalo bi biti jedan od glavnih 
prioriteta EU-a – ukupni dogovor (%)

Ne znam 6
Uopće se ne 

slažem 11

Ne 
slažem 
se s 21

Imaju 
tendenciju da 
se dogovor 42

Ukupno se 
slažem 20

Svibanj/lipanj 2023.

QB3.1 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa 
svakom od sljedećih izjava: Ulaganje u partnerske 
zemlje u Africi trebalo bi biti jedan od glavnih 
prioriteta EU-a (EU27 – %)
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Postoje  znatne razlike u mišljenju  na nacionalnoj  razini,  pri
čemu  bi  udio  ispitanika  koji  se  slažu  s  afričkim  zemljama
trebao biti glavni prioritet u rasponu od 79 % u Luksemburgu,
74 % u Španjolskoj i 72 % u Italiji do 27 % u Estoniji, 33 % u
Latviji i 39 % u Finskoj.

Postoji  deset  zemalja  u  kojima  se  najmanje  jedna  od  pet
„potpuno slaže”,  uključujući  Španjolsku (37 %),  Luksemburg
(34 %)  i  Cipar  (30 %).  Za  razliku  od  toga,  najmanje  jedna
petina  u  Estoniji  (28 %),  Latviji  (23 %)  i  Austriji,  Češkoj  i
Sloveniji (20 %) „potpuno se ne slaže”.
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Više od polovice (55 %) svih ispitanika slaže se da bi ulaganje
u  zemlje  Latinske  Amerike  i  Kariba  trebalo  biti  jedan  od
glavnih prioriteta EU-a, uključujući 15 % onih koji se „potpuno
slažu”.  Za  razliku  od  toga,  38 %  ispitanika  tvrdi  da  se  ne
slažu,  a  12 % „potpuno  se  ne  slaže”.  Nešto  više  od  20 %
ispitanika (7 %) tvrdi da ne zna.

Karta naglašava da se dogovor o tome da bi zemlje Latinske
Amerike  i  Kariba  trebale  biti  prioritet  češće  nalazi  među
ispitanicima u južnim i zapadnim područjima EU-a.
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QB3.2 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava: Ulaganje u partnerske 
zemlje u Latinskoj Americi i na Karibima trebalo bi biti jedan od glavnih prioriteta EU-a – ukupni dogovor 
(%)

Ne znam 7
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40
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Svibanj/lipanj 2023.
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sa svakom od sljedećih izjava: Ulaganje u 
partnerske zemlje u Latinskoj Americi i na 
Karibima trebalo bi biti jedan od glavnih 
prioriteta EU-a (EU27 – %)



Posebno istraživanje Eurobarometra 537 Građani EU-a i razvojna suradnja

Još jednom postoje znatne razlike u mišljenju na nacionalnoj
razini, pri čemu se najvjerojatnije slažu ispitanici u Španjolskoj
(72 %),  Luksemburgu,  Portugalu  (68 %)  i  Italiji  (67 %),  u
usporedbi s 23 % u Estoniji, 27 % u Finskoj i 33 % ispitanika u
Latviji.

Postoji  šest  zemalja  u  kojima  se  najmanje  jedna  od  pet
„potpuno  slaže”:  Španjolska  (33 %),  Irska  (25 %),  Portugal
(24 %), Luksemburg i Cipar (23 %) i Grčka (20 %). Za razliku
od  toga,  najmanje  jedna  petina  u  Estoniji  (29 %),  Austriji
(24 %), Sloveniji (22 %) i Latviji (21 %) „potpuno se ne slaže”.
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Posebno istraživanje Eurobarometra 537 Građani EU-a i razvojna suradnja

Većina (55 %) ispitanika slaže se da bi ulaganje u zemlje Azije
i Pacifika trebalo biti jedan od glavnih prioriteta EU-a, a 15 %
ispitanika izjavilo je da se „potpuno slažu”. Za razliku od toga,
38 % ispitanika tvrdi da se ne slažu, a 13 % „potpuno se ne
slaže”. Nešto više od 20 % ispitanika (7 %) tvrdi da ne zna.

Karta prikazuje sličan obrazac kao i druge regije, s najvećim
dogovorom  koji  se  najvjerojatnije  može  pronaći  u  južnim  i
zapadnim područjima EU-a.
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QB3.3 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava: 
Ulaganje u partnerske zemlje u Aziji i Pacifiku trebalo bi biti jedan od glavnih 
prioriteta EU-a – ukupni dogovor (%)

Ne znam 7
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Na nacionalnoj  razini  dogovor  da bi  zemlje  Azije  i  Pacifika
trebale biti prioritet kreće se od 70 % ispitanika u Italiji i 69 %
u Španjolskoj i Portugalu do 28 % u Estoniji, 36 % u Latviji i
37 % u Finskoj.

Najmanje  jedna od pet  zemalja  bila  je  „potpuno suglasna”:
Španjolska (31 %), Irska (26 %), Cipar i Portugal (po 25 %),
Luksemburg (23 %) i Grčka (20 %). S druge strane, 28 % u
Estoniji, 25 % u Austriji, 21 % u Francuskoj i Latviji te 20 % u
Sloveniji „potpuno se ne slaže”.

Širi pregled nacionalnih odgovora na regionalne prioritete za
ulaganja otkriva da se ispitanici u Luksemburgu, Španjolskoj,
Italiji i Portugalu dosljedno slažu da bi svaka regija trebala biti
prioritet ulaganja EU-a. Za razliku od onih u Estoniji, Latviji,
Finskoj i Češkoj, najmanje je vjerojatno da će se slagati.
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Sociodemografska  analiza  ne  pokazuje  razlike  u  temelju
mišljenja o rodu. Međutim, to pokazuje što je ispitanik mlađi,
vjerojatnije  je  da  će  misliti  da  bi  svaka  regija  trebala  biti
prioritet. Na primjer, 69 % osoba u dobi od 15 do 24 godine
smatra  da  bi  partnerske  zemlje  u  Africi  trebale  biti  glavni
prioritet,  u  usporedbi  s  59 % osoba u dobi  od 55 godina  i
starijih.

Što dulje ispitanik ostane u obrazovanju, veća je vjerojatnost
da će se dogovoriti svaka regija. Najveća razlika zabilježena
je u zemljama Afrike, pri čemu 66 % osoba koje su završile
obrazovanje  u  dobi  od  20  ili  više  godina  smatra  da  bi  te
zemlje trebale biti prioritet, u usporedbi s 54 % osoba koje su

završile obrazovanje u dobi od 15 godina ili mlađe. Osim toga,
studenti će najvjerojatnije misliti da bi svaka regija trebala biti
prioritet, posebno u usporedbi s umirovljenicima.

Analiza  pokazuje  i  manje  poteškoća s  kojima ispitanik  ima
plaćanje  računa,  veća  je  vjerojatnost  da  će  se  dogovoriti
svaka regija trebala bi biti prioritet. Na primjer, 56 % onih koji
rijetko ili nikada nemaju poteškoća s plaćanjem računa smatra
da bi zemlje Latinske Amerike i Kariba trebale biti prioritet, u
usporedbi  s  48 %  onih  koji  imaju  poteškoća  s  plaćanjem
računa većinu vremena.

Mišljenja su također utjecajna, a analiza pokazuje da oni koji
se stave na lijevu stranu političkog spektra više misle da bi
svaka regija trebala biti prioritet. Isti obrazac primjenjuje se u
usporedbi s pozitivnim ili negativnim predodžbom o EU-u.

Naposljetku, vjerojatnije je da će ispitanici koji smatraju da bi
jedna regija trebala biti prioritet iznijeti ovo mišljenje o drugim
regijama. Na primjer, 82 % ispitanika koji  misle da bi  Afrika
trebala biti  prioritet  isto  tako razmišlja  o  zemljama Latinske
Amerike i Kariba, u usporedbi s 13 % onih koji se ne slažu s
afričkim zemljama.
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ZAKLJUČAK
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Rezultati  ovog istraživanja  pokazuju  važnost  međunarodnih
partnerstava u glavama građana EU-a i ulogu koju EU ima u
tom području. Tri četvrtine slaže se da je važno da EU ulaže u
partnerske  zemlje  izvan  EU-a.  To  je  stajalište  široko
rasprostranjeno u svim državama članicama. Nadalje, gotovo
tri četvrtine slaže se da bi borba protiv siromaštva u zemljama
u razvoju trebala biti jedan od glavnih prioriteta EU-a. Iako to
čini veliku većinu, potpora tom stajalištu smanjila se za šest
postotnih bodova od veljače do ožujka 2022. S nešto više od
šest  od  deset,  udio  onih  koji  misle  da  bi  borba  protiv
siromaštva u zemljama u razvoju trebala biti jedan od glavnih
prioriteta njihove nacionalne vlade smanjio se za pet bodova,
što je prvi pad od 2014.

Na pitanje o organizacijama koje imaju najpozitivniji utjecaj na
partnerske  zemlje,  gotovo  četvrtina  spominje  EU,  a  drugi
samo UN, koji spominje gotovo tri od deset. Smatra se da u
15 zemalja EU ima najpozitivniji utjecaj.

Iako  većina  smatra  da  su  ulaganja  EU-a  u  partnerskim
zemljama važna i da bi trebala biti prioritet, manje je izvjesno
da je EU trenutačno uspješan u poticanju pozitivnih i održivih
promjena diljem svijeta u nizu područja. Digitalna povezivost
smatra se područjem u kojem je EU najuspješniji, s polovicom
tog stajališta. Više od četiri od deset ispitanika smatra da je
EU uspješan u području prometne infrastrukture, dok gotovo
četiri  od  deset  ispitanika  tako  razmišljaju  o  poboljšanju
zdravstvenih sustava ili obrazovanja za cijeli svijet.

Četiri  od  deset  ispitanika  smatraju  da  je  EU  uspješan  u
poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  diljem  svijeta  u
prijelazu na čistu energiju, dok više od jedne trećine to govori
o  klimatskim  promjenama.  Najmanje  je  vjerojatno  da  će
ispitanici  reći  da  je  EU trenutačno  uspješan  u  borbi  protiv
siromaštva,  a  nešto  više  od  četvrtine  ispitanika  tvrdi  da  je
uspješan  u  poticanju  pozitivnih  i  održivih  promjena  u  tom
području.

Mir i sigurnost prioritetno su područje suradnje između EU-a i
partnerskih zemalja. Četiri od deset ispitanika to spominje, a
to je i prioritetno područje za ispitanike u 16 država članica.
Najmanje jedna četvrtina spominje i zdravlje, gospodarski rast
i  zapošljavanje,  demokraciju  i  ljudska  prava  ili  klimatske
promjene. Digitalizacija i rodna ravnopravnost, koje spominje
manje od jednog od deset, imaju najmanji prioritet.

Kad je riječ o regijama koje bi trebale biti prioritet za ulaganja
EU-a, nešto više od šest od deset smatra da bi ulaganje u
partnerske  zemlje  u  Africi  trebalo  biti  jedan  od  glavnih
prioriteta  u EU-u, dok više od polovice misli  na taj  način o
zemljama  Latinske  Amerike  i  Kariba  ili  zemljama  Azije  i
Pacifika.

Pregled  sociodemografske  analize  pokazuje  da  mlađi
ispitanici, oni koji su dulje ostali u obrazovanju i oni koji imaju
manje poteškoća s plaćanjem računa obično imaju pozitivnije
stavove  prema ulaganjima  EU-a  u  partnerskim  zemljama  i
njihovom uspjehu u poticanju pozitivnih i održivih promjena u
svijetu. Rezultati također naglašavaju da je vjerojatnije da će
oni s pozitivnom predodžbom o EU-u imati pozitivna stajališta
nego  oni  s  negativnom  predodžbom  o  EU-u.  Osim  toga,
vjerojatnije  je da će ispitanici  koji  se stave na lijevu stranu
političkog spektra imati pozitivan stav prema ulaganjima EU-a

u partnerskim zemljama nego oni koji  se stavljaju na desnu
stranu.

Na  nacionalnoj  razini  ispitanici  u  Irskoj,  Poljskoj  i  Finskoj
dosljedno smatraju da je EU uspješan u poticanju pozitivnih i
održivih promjena diljem svijeta u svakom području, dok su
oni  u  Francuskoj  i  Njemačkoj  dosljedno  među  najmanje
vjerojatno da će tako misliti.
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TEHNIČKE SPECIFIKACIJE
Od 10. svibnja do 5. lipnja 2023. Kantar Public u ime Kantar
Belgium  proveo  je  val  99.3  istraživanja  Eurobarometra  na
zahtjev Europske komisije,  Glavne uprave za komunikaciju,
Odjel za praćenje medija i Eurobarometra.

Val  99.3.  obuhvaća  stanovništvo  državljanstava  država
članica Europske unije s boravištem u svakoj od 27 država
članica i starijim od 15 godina.

Osnovni dizajn uzorka koji se primjenjuje u svim zemljama je
stratificirani  višestupanjski,  slučajni  (vjerojatnost)  jedan.  U
svakoj se zemlji okvir uzorka najprije stratificira po regijama
NUTS-a i unutar svake regije mjerom urbaniteta (DEGURBA).
Broj  točaka  uzoraka  odabranih  u  svakom  sloju  odražava
populaciju  stratuma  15+.  U  drugoj  fazi  izvučene  su  točke
uzorkovanja  s  vjerojatnošću  razmjernom  veličini  njihove
populacije 0+ iz svakog stratuma.

Uzorci  stoga  predstavljaju  cijelo  područje  zemalja
obuhvaćenih  istraživanjem  prema  NUTS  II  (ili  ekvivalentu)
Eurostata  i  prema  raspodjeli  rezidentnog  stanovništva
pojedinih  nacionalnosti  u  smislu  metropolskih,  urbanih  i
ruralnih područja.

U  svakoj  od  odabranih  točaka  uzorkovanja  nasumično  je
odabrana  polazna  koordinata  i  alat  za  geokodiranje  u
obrnutom  smjeru  za  utvrđivanje  adrese  najbliže  koordinati.
Ova adresa je bila početna adresa za slučajni  hod. Daljnje
adrese  (svaka  Nth  adresa)  odabrane  su  standardnim
postupcima  „slučajne  rute”  s  početne  adrese.  U  svakom
kućanstvu  ispitanik  je  nasumično  izvučen.  Pristup
nasumičnom odabiru ovisio je o veličini kućanstva. Na primjer,
za kućanstva s dva 15+ članova scenarij  je upotrijebljen za
odabir  informatora  (osoba  koja  odgovara  na  upitnik  za
provjeru)  ili  drugog  prihvatljivog  člana  u  kućanstvu.  Za
kućanstva s tri više od 15 članova scenarij je upotrijebljen za
odabir  informatora  (1/3  vremena)  ili  dva  druga  prihvatljiva
člana u kućanstvu (2/3 vremena). Ako su odabrana druga dva
člana,  voditelju  intervjua  rečeno  je  da  traži  najmlađe  ili
najstarije. Scenarij bi nasumično dodijelio izbor najmlađim ili
najstarijim s jednakom vjerojatnošću. Ovaj proces se nastavlja
za četiri  više od 15 članova kućanstva – nasumično tražeći
najmlađe, 2. najmlađe i najstarije. Za kućanstva s pet više od
15 članova vraćamo se na pravilo posljednjeg rođendana.

Ako nije bilo kontakta s bilo kim u kućanstvu ili ako odabrani
ispitanik nije bio dostupan (zauzet), voditelj intervjua ponovno
je posjetio isto kućanstvo do tri  dodatna puta (ukupno četiri
pokušaja kontakta). Ispitivači nikada ne navode da se anketa

prethodno  provodi  u  ime  Europske  komisije;  te  informacije
mogu dati nakon završetka ankete, na zahtjev.

Faza zapošljavanja neznatno se razlikovala u Nizozemskoj,
Finskoj  i  Švedskoj.  U  posljednje  dvije  zemlje  odabran  je
uzorak adresa unutar svake točke uzorkovanja iz adrese ili
registra stanovništva (u Finskoj se odabir ne provodi u svim
točkama  uzorka,  ali  u  nekima  se  očekuje  da  će  se  stope
odgovora  poboljšati).  Izbor  adresa  obavljen  je  nasumičan
način.  Kućanstva  su  zatim  kontaktirana  telefonom  i
angažirana  za  sudjelovanje  u  anketi.  U  Nizozemskoj  se
upotrebljava  uzorak  RDD-a  s  dvostrukim  okvirom  (brojevi
pokretnih i fiksnih linija) jer ne postoji sveobuhvatan registar
stanovništva  s  dostupnim  telefonskim  brojevima.  Odabir
brojeva na oba okvira obavlja se nasumično, pri čemu svaki
broj  dobiva  jednaku  vjerojatnost  odabira.  Za  razliku  od
Švedske i Finske, uzorak je neklasteriran.
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Instituti Br. intervjui Datumi 
terenskog rada

Stanovništvo 
15+

Udio EU 27
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Način intervjuiranja po zemlji

Razgovori su provedeni putem razgovora uživo, bilo fizički u
domovima  ljudi  ili  putem  video  interakcije  na  daljinu  na
odgovarajućem  nacionalnom  jeziku.  Razgovori  s  video
interakcijom  na  daljinu  („online  face-to-face”  ili  CAVI,
računalno potpomognuti video intervjui, provedeni su samo u
Češkoj, Danskoj, Malti i Finskoj.)

Stope odgovora

Za svaku se zemlju provodi usporedba uzorka koji odgovara
na upitnik i svemira (tj. ukupnog stanovništva u zemlji). Utezi
se koriste kako bi se uzorak odgovarao svemiru na temelju
spola, regije i stupnja urbanizacije. Za europske procjene (tj.
prosjek EU-a) prilagođavaju se ponderi pojedinačnih zemalja,
pri  čemu se ponderira naviše ili  naniže kako bi se odrazilo
njihovo 15+ stanovnika kao udio od 15+ stanovnika EU-a.

Stope  odgovora  izračunavaju  se  dijeljenjem ukupnog  broja
potpunih  razgovora  s  brojem svih  posjećenih  adresa,  osim
onih  koje ne ispunjavaju  uvjete,  ali  uključuju i  one za koje
prihvatljivost nije poznata. Kad je riječ o valu 99.2 istraživanja
EUROBAROMETER,  stope odgovora  za  27  država  članica
EU-a, koje je izračunao Kantar Public, iznose:
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Margine pogreške

Čitatelje  se  podsjeća  da  su  rezultati  ankete  procjene,  čija
točnost,  sve  što  je  jednako,  ovisi  o  veličini  uzorka  i
promatranom  postotku.  S  uzorcima  od  oko  1000  intervjua,
stvarni postotci variraju unutar sljedećih granica pouzdanosti:

70

Statističke razlike zbog postupka uzorkovanja

(na 95 %-tnoj razini pouzdanosti)

različite veličine uzorka nalaze se u redcima različiti uočeni rezultati nalaze se u stupcima

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N = 50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N = 50

N = 500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N = 500

N = 1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N = 1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N = 2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N = 2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N = 4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N = 4000

N = 5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N = 5000

N = 6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N = 6000

N = 7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N = 7000

N = 7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N = 7500

N = 8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N = 8000

N = 9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N = 9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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UPITNIK
P1) Koja organizacija,  prema vašem mišljenju, općenito
ima najpozitivniji utjecaj na partnerske zemlje?

(PRIKAŽI SCREEN- ČITATI – SAMO JEDAN ODGOVOR)

1. Europska unija (EU)

2. Ujedinjeni narodi (UN)

3. Svjetska banka

4. Međunarodni monetarni fond (MMF)

5. Svjetska trgovinska organizacija (WTO)

6. Organizacija za gospodarsku suradnju i

Razvoj (OECD)

7. Afrička unija (AU)

8. Organizacija američkih država (OAS)

9. Udruženje država jugoistočne Azije (ASEAN)

10. Drugo

11. Ništa od toga (Sp.)

12. Ne znam

1 QU NOVI

PITAJTE SVE

[Uvod: U kontekstu ovog sljedećeg odjeljka partnerske zemlje

definiraju se kao zemlje koje se obično nazivaju zemljama u
razvoju

zemlje koje se uglavnom nalaze u Africi, Latinskoj Americi i

Karibi, Azija i Pacifik]

Q2)  Prema  vašem  mišljenju,  koliko  je  to  važno  ili  nije  za
Europljane

Unija ulaže u partnerske zemlje izvan EU-a?

(PRIKAZ  ZASLONA –  ČITANJE  –  ROTIRANJE  –  JEDAN
ODGOVOR PO RETKU)

1. Vrlo važno

2. Prilično važno

3. Nije baš važno

4. Uopće nije važno

5. DK

1 QU NOVI
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Q3) U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od
sljedećih izjava:

(PRIKAZ  ZASLONA  –  ČITANJE  –  ROTATE  –  JEDAN
ODGOVOR PO RETKU))

Potpuno se slažem

Imaju tendenciju da se dogovore

Imaju tendenciju da se ne slažu

Uopće se ne slažem

Ne znam

Ulaganje u partnerske zemlje u Africi trebalo bi biti jedan od
glavnih prioriteta EU-a

1 2 3 4 99

Ulaganje  u  partnerske  zemlje  u  Latinskoj  Americi  i  na
Karibima trebalo bi biti jedan od glavnih prioriteta EU-a

1 2 3 4 99

Ulaganje u partnerske zemlje u Aziji i Pacifiku trebalo bi biti
jedan od glavnih prioriteta EU-a

1 2 3 4 99

1.5 QU NOVI

Q4) U kojim područjima smatrate da bi Europska unija i
partnerske zemlje trebale najviše surađivati?

(PRIKAZ  ZASLONA –  ČITANJE  –  ROTIRANJE  –  DO TRI
ODGOVORA)

1.  Infrastruktura  (kao  što  su  luke,  ceste,  željeznice,
podatkovni centri, digitalni kabeli, vjetroturbine)

2. Gospodarski rast i zapošljavanje

3. Trgovina

4. Energija

5. Klimatske promjene

6. Digitalizacija

7. Mir i sigurnost

8. Demokracija i ljudska prava

9. Migracije

10. Zdravlje

11. Obrazovanje

12. Zaštita okoliša

13. Rodna ravnopravnost

14. Borba protiv korupcije

15. Mislim da Europska unija ne bi trebala surađivati s

partnerske zemlje u bilo kojem području (Sp.)

16. DK

1 QU NOVI

Digitalizacija: Definira se kao pretvorba teksta, slika ili zvuka u
digitalni  oblik  koji  se  može  obraditi  računalom  ili  proces
prijenosa  usluga/poduzeća  na  internetu  (POZDRAVLJANJE
NA PRIMJENU)
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PITAJTE SVE

Q5) U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od
sljedećih izjava:

(PRIKAZ  ZASLONA  –  ČITANJE  –  ROTATE  –  JEDAN
ODGOVOR PO RETKU))

Potpuno se slažem

Imaju tendenciju da se dogovore

Imaju tendenciju da se ne slažu

Uopće se ne slažem

Ne znam

Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju trebala bi biti
jedan od glavnih prioriteta EU-a

1 2 3 4 99

Borba protiv siromaštva u zemljama u razvoju trebala bi biti
jedan od glavnih prioriteta vlade (nacionalnosti)

1 2 3 4 99

1QU TREND EB 97.1 QB2

6. smatrate li da EU trenutačno uspješno pokreće pozitivne i
održive promjene diljem svijeta u sljedećim područjima:

(PRIKAZ  ZASLONA –  ČITANJE  –  ROTIRANJE  –  JEDAN
ODGOVOR PO RETKU)

Da, vrlo uspješno

Da, prilično uspješno

Ne, nije baš uspješna

Ne, uopće nije uspješno

Ne znam

Borba protiv siromaštva

1 2 3 4 99

Rješavanje pitanja klimatskih promjena

1 2 3 4 99

Potpora prelasku na čistu energiju (N)

1 2 3 4 99

Poboljšanje digitalne povezivosti (N)

1 2 3 4 99

Poboljšanje prometne infrastrukture (N)

1 2 3 4 99

Poboljšanje zdravstvenih sustava u svijetu (N)

1 2 3 4 99

Poboljšanje obrazovanja za sve u svijetu (N)

1 2 3 4 99

3.5 QU ALMOST NOVO – EB94.2 TREND MODIFIED QE8
(stavke od 2. do 6. su nove)
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